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FJALORTH  
 

 

 

"Mbetje spitalore"  janë mbetjet e krijuara nga prodhuesit e mbetjeve, ku përfshihen: mbetjet e rrezikshme 

dhe jo të rrezikshme; 

"Prodhues i mbetjes" është personi fizik dhe juridik, i cili zotëron ose administron një institucion 

shëndetësor, që krijon mbetje spitalore; 

"Zot ërues i mbetjes spitalore" është personi fizik e juridik, i cili krijon mbetje spitalore, grumbullon, ruan 

përkohësisht, transporton dhe largon për në vendin e caktuar mbetjet spitalore të prodhuara prej tij, si dhe i 

përpunon e i asgjëson ato. 

"Transport"  është veprimtaria që lidhet me transportin e mbetjeve spitalore, duke përfshirë ngarkimin, 

transportimin e shkarkimin, përgatitja, shërbimi e mirëmbajta e pajisjeve të përdorura për transportin e 

mbetjeve spitalore. 

"Institucion shëndetësor"  është çdo vend ku krijohen mbetjet spitalore, duke përfshirë: spitale, poliklinika, 

qendrat shëndetësore, kabinete mjekësore, qendra mjekësore, kabinete dentare, klinika dentare, laboratorë 

dentarë, qendra diagnostike, depo farmaceutike, etj; 

"Instrumente të mprehta"  janë të gjitha sendet e infektuara apo të painfektuara që mund të shkaktojnë 

shpime apo prerje, duke përfshirë, aget, shiringat, bisturitë, lamat, gërshërët, tubat kapilarë dhe instrumentet e 

tjera të mprehta. 

"Mbetje infektuese"  janë të gjitha mbeturinat e ndotura nga çdo lloj patogjeni, si: bakteret, viruset, parazitët 

ose kërpudhat dhe përfshijnë kulturat nga puna në laborator, mbeturinat nga ndërhyrjet kirurgjikale dhe 

autopsitë, mbeturinat nga pacientët e infektuar, materialet apo pajisjet (që janë për t'u hedhur) në kontakt me 

këta pacientë, me kafshë të infektuara, si dhe materialet dhe pajisjet e mjekëve dhe të personelit tjetër, që kanë 

qenë në kontakt me pacientë të infektuar. 

"Mbetje patologjike"  përfshijnë indet, organet, pjesë të trupit, placentat, gjakun dhe lëngjet e tjera të 

organizmit të njeriut. 

"Mbetje farmaceutike"  përfshijnë produktet farmaceutike të skaduara ose të papërdorshme, produktet 

farmaceutike të kontaminuara nga rënia/rrëzimi përtokë, barnat e tepërta, vaksinat ose serumet dhe sendet e 

hedhura të përdorura gjatë trajtimit të barnave, të tilla si: shishe, kuti, doreza, maska, tuba ose shishe. 

"Mbetje radioaktive"  përfshijnë mbeturinat e lëngëta, të ngurta dhe të gazta, të ndotura me lëndë 

radioaktive, të prodhuara nga analizat "in vitro" të indeve dhe lëngjeve të trupit, si dhe nga imazheria "in vivo" 

e organeve të ndryshme. 

"Mbetje e rrezikshme" përfshijnë mbeturinat e infektuara, patologjike, shpuese, farmaceutike, toksike, 

kimike dhe radioaktive, ujin dhe tretës të infektuar. 

"Mbetje të parrezikshme" përfshijnë letrat, sendet prej qelqi, plastike, kartonët, ambalazhet, mbeturinat 

ushqimore, mbeturina druri dhe ndërtimi. 

"Administrimi i mbetjeve"  përfshin minimizimin/reduktimin në burim, ndarjen, grumbullimin, 

transportimin, depozitimin, asgjësimin, pakësimin dhe ripërdorimin e mbetjeve. 

"Magazinim"  është grumbullimi i përkohshëm në një vend të caktuar i mbetjeve spitalore; 
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"Asgjësim i mbetjes" përfshin proceset e eliminimit të rrezikshmërisë dhe që pas të cilave nuk parashikohet 

përpunim tjetër i mbetjes. 

"Trajtim i mbetjes"  është ndryshimi i vetive ose i përbërjes së mbetjes, duke e transformuar atë në produkt 

përfundimtar ose në lëndë të parë apo ndihmëse për prodhimin e produkteve përfundimtare. 

"Qese/çantë kundër rreziqeve kimike" nënkupton një qese/çantë, e cila nuk fut lagështirën dhe ka forcë të 

mjaftueshme për të mos u çarë, grisur ose për të mos plasur në kushte normale përdorimi të thesit me plehra. 

Furra-t e djegies termike - Një pajisje në të cilën digjen mbetjet e ngurta. 

Gazi acid - Gazi i prodhuar në procesin e djegies. Ai përmban përbërës acidë, siç janë sulfidet dhe kloridet. 

Mbrojtja e mjedisit ð është veprimtaria që synon parandalimin dhe kufizimin e ndotjes, të degradimit të 

mjedisit, përtëritjen, ruajtjen dhe përmirësimin e tij.  

Mbrojtja e tokës - siguron mbrojtjen e funksioneve të saj natyrore në mënyrë të qëndrueshme. Ajo përfshin 

sipërfaqen dhe shtresën nën-sipërfaqësore, dheun shkëmbinjtë dhe mineralet, format natyrore ose kalimtare, 

pjellorinë dhe strukturën e tokës, bilancin ujor, si dhe florën dhe faunën tokësore.  

Mbrojtja e ujit - përfshin ujërat sipërfaqësore dhe nëntokësore, burimet e tyre, sasinë dhe cilësinë, shtretërit 

dhe brigjet e ujërave sipërfaqësore dhe formimet akuifere. Mbrojtja e ujit siguron parandalimin e dëmtimit të 

cilësisë së ujërave sipërfaqësore dhe tejkalimin e normave përkatëse të cilësisë, përmirësimin e cilësisë së 

ujërave sipërfaqësore të ndotura dhe arritjen e objektivave për cilësinë e ujit, parandalimin e shkatërrimit të 

cilësisë së ujërave nëntokësore, rehabilitimin e ujërave nëntokësore të ndotura, përmirësimin e bilancit 

ndërmjet shkallës së ekstraktimit dhe ripërtëritjes natyrore të ujërave nëntokësore, mbrojtjen e florës dhe 

faunës ujore.  

Mbrojtja e biodiversitetit - përfshin të gjithë organizmat e gjallë, biocenozat dhe habitatet e tyre.  

Mjedisi - është bashkësia e ndërveprimeve të përbërësve biotikë dhe jo biotikë që nxisin dhe ushqejnë jetën e 

gjallë në tokë. 

Pakësimi i mbetjeve - Pakësimi i mbetjeve është një term i gjerë, që përfshin të gjitha metodat e menaxhimit 

të mbetjeve ð burimet e pakësimit, riciklimit, kompostimit ð që rezultojnë nga pakësimi i mbetjeve pasi ato 

kanë kaluar në pajisjen e djegies ose në vend groposje. 

Zhvillimi i qëndrueshëm - është zhvillimi që plotëson nevojat e së tashmes dhe së ardhmes pa shtrënguar 

ose prekur mundësitë dhe kapacitetet që edhe brezat e ardhshëm të plotësojnë nevojat e tyre. Përdorimi i 

qëndrueshëm i burimeve natyrore e minerare siguron plotësimin e nevojave të sotme, pa cënuar nevojat e 

brezave të ardhshëm për këto burime.  

Ndikimi në mjedis  - është çdo ndryshim i mjedisit fizik, përfshirë pasojat shëndetësore, ekonomike,  

shoqërore, estetike, natyrore, fizike.  

Veprimtari që ndikon në mjedis është - çdo veprimtari ekonomike e shoqërore,që përdor mjedisin ose 

përbërës të tij ose që shkarkon në mjedis lëndë dhe energji, duke ndryshuar cilësitë e tij.  

Vlerësimi i ndikimit në mjedis - është proçesi që kryhet për të identifikuar, parashikuar, interpretuar, matur, 

komunikuar e parandaluar ndikimin e një projekti në mjedis, sipas disa variantevetë tij, me qëllim që të 

përzgjidhet varianti më i mirë për parandalimin dhe zbutjen e ndikimit negative, para se projekti të miratohet 

dhe zbatohet.  

Ndotja e mjedisit - është futja e drejtpërdrejt ose e tërthortë e lëndëve, vibracioneve, energjisë, nxehtësisë, 

rrezatimit, zhurmës e faktorëve biologjikë në ajër, në ujë e në tokë, të cilat mund të ndryshojnë cilësitë e 

mjedisit dhe të dëmtojnë cilësinë e jetës.  
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Shkarkim ð do të thotë çdo derdhje a depozitim, drejtpërsëdrejti a tërthorazi, i ujërave të tepërta, të përdorura, 

të zeza, mbeturinave, produkteve dhe nën produkteve kimike, industriale e substancave të tjera, pavarësisht nga 

natyra e tyre, në rezervat e ujore në tokë, nëntokë apo vende të gërmuara. 

Norma e shkarkimeve në mjedis - është vlera më e madhe e lejuar e përmbajtjes së lëndëve ndotëse në 

shkarkimet për një periudhë kohe të dhënë.  

Dëmtimi i mjedisit   - është prishja e karakteristikave fiziko-kimike dhe strukturore të ekosistemit natyror.  

Ndotja e ujit ð është veprimi dhe ndikimi i futjes së materialeve të ngurta, të gazta, të lëngëta, qenieve të gjalla 

dhe formave të energjisë në ujë, që drejtpërdrejt e tërthorazi ndryshojnë cilësinë e ujit, duke rrezikuar kështu 

përdorimin e tij të mëtejshëm. 

Hedhje në mjedis - është çdo derdhje, përhapje, pikim, rrjedhje, nxjerrje, shfryrje, shkarkim, zbrazje, injektim 

nëntokësor, rrëshqitje, shpëlarje, avullim, depozitim, duke përfshirë edhe braktisjen ose flakjen e fuçive, 

tankerëve dhe pajisjeve të tjera të mbyllura, mbartëse ose ambalazhuese.  

Monitorimi  i mjedisit - është grumbullimi, vlerësimi dhe përgjithësimi i të dhënave mjedisore me anë të 

vëzhgimit, të vazhduar ose periodik.  

Informacion mjedisor - nënkupton çdo informacion me shkrim, vizual, gojor, elektronik ose të çdo lloj 

forme tjetër materiali mbi: 

¶ Gjendjen e elementeve të mjedisit, të tilla si ajri e atmosfera, uji, toka, peizazhi e shumëllojshmëria biologjike 

dhe komponentët e tij; 

¶ Faktorë të tillë si substancat, energjia, zhurmat e rrezatimi, kostot-përfitimet dhe analizat e tjera ekonomike; 

Autoritet publik  - nënkupton Qeverinë në nivel Kombëtar, rajonal dhe nivel tjetër, si dhe Personat fizikë ose 

juridikë, që kryejnë funksione publike administrative, sipas ligjit kombëtar, duke përfshirë dhe detyra, 

veprimtari ose shërbime të veçanta në lidhje me mjedisin; 

Publiku - nënkupton një ose shumë persona fizikë ose juridikë, në përputhje me legjislacionin e praktikat 

kombëtare, shoqatat, organizatat dhe grupimet e tyre; 

Publiku i interesuar - nënkupton publikun ndikuar ose që mund të ndikohet, apo që është i interesuar për 

vendimmarrjen mjedisore; për qëllimet e këtij përkufizimi, shoqatat joqeveritare që promovojnë më tej 

mbrojtjen e mjedisit dhe plotësojnë kërkesat e vëna në ligjet kombëtare, do të konsiderohen të interesuara. 

Parimi òNdot±si paguanó - nënkupton koston që paguan ndotësi për përmirësimin e një mjedisi të ndotur 

dhe për kthimin e tij në një gjendje të pranueshme.  
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PARATHËNIE  

 
Shoqëria njerëzore jeton në një bashkësi komplekse kohë-hapësirë, që lidhet me  përcaktimin e 

mënyrës se si dhe sa breza të ardhshëm do të preken nga veprimet e sotme. -Ñ˹ɯÈÔÉÐÌÕÛɯÐɯ×ÈÚÛøÙɯ

ËÏÌɯÐɯÚÏ˹ÕËÌÛÚÏ˹Ôɯ˹ÚÏÛ˹ɯ×ÑÌÚ˹ɯËÏÌɯÕÎÈÚÛøÙɯÌɯÉÌÎÈÛÐÚøɯËÏÌɯÊÐÓøÚÐÚøɯÚ˹ɯÑÌÛ˹ÚȮɯØ˹ɯÕÌɯË˹ÚÏÐÙÖÑÔ˹ɯ×˹Ùɯ

ÝÌÏÛÌÕɯÛÖÕ˹ɯÛÈÕÐɯËÏÌɯ×˹ÙɯÍøÔÐÑ˹ÛɯÛÈÕ˹ɯÕ˹ɯÛ˹ɯÈÙËÏÔen. Shkallët që ngjisim e zbresim, rrugët e 

shtëpisë, oborri i shkollës, përtej qytetit etj., kërkojnë dashuri e kujdes prej nesh, në mënyrë që të 

bëhen për ne mjedisi, ku të bashkëjetojmë me ajër të pastër, ushqim të shëndetshëm, duke u 

kthyer në hapësira mikëpritëse të bashkëjetesës tonë qytetare.  

Mbetjet spitalore për shkak të sasisë së përgjithshme, përbërjes dhe ndikimit të negativ në mjedis 

dhe shëndetin human konsiderohen si nje rrezik i perditshem p ër jeten e banoreve prane 

spitaleve. Një studim i financuar nga OBSH-ja, UNICEF-i, USAID -i, detajon problemet e medha 

që sjellin mbetjet spitalore dhe keqmenaxhimi i tyre nga drejtuesit e spitaleve. Administrimi i 

mbetjeve spitalore përbën një hallkë jetike në konceptin fillim -përfundim të menaxhimit të 

mbeturinave spitalore.  Një ndër problemet që shkaktojnë ndotje në sasi dhe natyra të ndryshme 

në mjedis dhe shëndetin human gjatë proceseve të administrimit të mbetjeve spitalore, midis të 

cilave më të rëndësishme janë kur: 

¶ Transportimi i tyre nuk bëhet me mjete të përshtatshme transportuese; 

¶ Këto mbeturina shpesh përzihen me mbeturina të zakonshme komunale; 

¶ Trajtimi final i tyre nuk bëhet në mënyrë të duhur dhe të kontrolluar;  

¶ Menaxhimi i mbeturinave bëhet në mënyrë të paplanifikuar;  

¶ Nuk  mbajnë  evidencë  të  saktë  për  llojin  dhe  sasinë  e  gjeneruar të mbetjeve;  

¶ Organet përgjegjëse nuk monitorojnë proceset gjatë tërë fazave. 

 

Menaxhimi i duhur i mbeturinave spitalore është një pjesë e rëndësishme për funksionimin  e 

sistemit të menaxhimit të mbetjeve dhe mbrojtjen e mjedisit  dhe të shëndetit të popullatës. 

Keqmenaxhimi i mbeturinave të rrezikshme, që nga grumbullimi, ndarja e deri te asgjësimi final i 

tyre, paraqet një rrezik të madh si për shëndetin e stafit mjekësor (mjekët, infermierët,  stafin 

ndi hmës mjekësor, farmacistët, stafin mbështetës/teknik) ashtu edhe të pacientëve dhe qytetarëve.  

Metodat e uljes së ndotjes së mjedisit, nga aktivitetit i administrimit të mbetjeve spitalore pranë 

qëndrave publike dhe urbane, konsistojnë në perfeksionimin e  metodave teknologjike të 

menaxhimit të pastrimit urban, si edhe nga plani i menaxhimit mjedisor të aktivitetit të këtyre 

shërbimeve, në mënyrë që të parandalohen faktorët që mund të shkaktojnë ndikime negative në 

indikatorët mjedisor, si dhe në zbutjen e ndikimeve negative ndaj parametrave shëndetësor dhe 
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natyror. Këto shërbime kur ofrohen me standarte nga pikëpamja e teknologjisë moderne të 

aplikuar, si dhe një analizë efikase të ndikimit në mjedis, garantojnë mbrojtjen e mjedisit natyror 

dhe shëndetësor të zonës ku kryhet ky shërbim.  VNM përfshin parashikimin dhe planifikimin e 

masave zbutëse të ndikimeve në mjedisin fizik dhe social me qëllim përmirësimin e cilësisë dhe 

qëndrueshmërinë e mjedisit nëpërmjet: 

¶ Marrjes në konsiderate të çështjeve të mjedisit, të ndikuara nga shërbimi i administrimit të 

mbetjeve spitalore; 

¶ Shqyrtimit të alternativave të ndryshme të shërbimit t ë administrimit të mbetjeve 

spitalore; 

¶ Propozimeve të masave zbutëse të ndikimit në mjedis. 

 

Administrimi i mbetjeve spitalore  sipas standarteve të miratuara tashmë sjell dobi në kryerjen e 

këtyre shërbimeve, për faktin se: 

¶ Garantojnë shëndetin e stafit të spitalit, pacientëve dhe zonës përreth; 

¶ Garantojnë zona publike dhe urbane të pastra ekologjikisht . 

¶ Kushtojnë kujdes në ruajtjen e vlerave dhe parametrat ekologjik të mjedisit  dhe mbrojtje 

shëndetësore. 

 

Kjo kërkon, që nga pikëpamja ekologjike të ndërmeren iniasitiva, që jo vetëm të mos prishen 

parametrat dhe vlerat e saj, përkundrazi të ruhen dhe të pasurohen ato. 

 

-øɯÚÛÜËÐÔÐÕɯ×øÙɯɁVlerësimin Paraprak  të Ndikimit në Mjedis  i Administrimit të Mbetjeve 

spitalore n ë Spitalin Universitar Obsetrik -&ÑÐÕÌÒÖÓÖÎÑÐÒȮɯɁ*ÖñÖɯ&ÓÐÖáÏÌÕÐɂȮɯ3ÐÙÈÕøɂ, standardet 

e Komunitetit Evropian janë marrë detyrimisht të zbatueshme, pasi , siç dihet, rreziqet e 

mundshme janë katastrofike për gjithë terri torin.  
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FALENDERIME  

 

Së pari, falenderojmë Bashkinë e Tiranës për lehtësirat, që na krijoi në fushën e bashkëpunimit me 

ekspertët lokal dhe sigurimin e informacionit bazë të nevojshëm për kryerjen e studimit ɁRaport i 

Vlerësimit Paraprak i  Ndikimit në Mjedis ɬ VP-,ɂ.  

 

Falenderojmë edhe specialistët e Qarkut dhe të Prefekturës së Tiranës, që në përputhje me 

dispozitat ligjore në fuqi, kontribuan për një kryerje efikase të operacioneve juridike në funksion 

të mbarëvajtjes së këtij studimi.  

 

Falenderojmë stafin drejtues të spitalit obstetrik - gjinekologjik p ër ndihmesën e saj në sigurimin e 

dokumenteve, përshoqërimin q ë na bëri p ër tu njohur me ambientet e pun ës, si dhe me 

makinerit ë e sistemimit të mbetjeve spitalore.  
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HYRJE 

 

 

Modifikimi i pafavorshëm i mjedisit natyror, si rezultat i veprimtarisë së njeriut që ndryshon 

negativisht kushtet e shpërndarjes së fluksit të energjisë, dridhjeve , nxehtësisë, rrezatimit, 

zhurmës e faktorëve biologjikë në ujë, ajër dhe tokë, si dhe përbërjes fiziko-kimike të mjedisit 

quhet ndotje dhe çdo ndryshim i mjedisit fizik, përfshirë pasojat shëndetësore, ekonomike, 

shoqërore, estetike dhe natyrore, quhet ndikim negativ në mjedis.  Kushtetuta e Shqipërisë 

thekson ruajtjen e një mjedisi të shëndetshëm dhe ekologjik për brezat e tanishëm dhe të 

ardhshëm. Institucionet shëndetësore  prodhojnë sasi të konsiderueshme dhe lloje të ndryshme 

të mbetur inave spitalore.  Trajnimi i ketyre mbetjeve ne respektimin të standarteve mjedisore është 

një detyrë profesionale dhe etike e terë operatoreve të fushës së institucioneve të shëndetit. 

Administrimi i mbetjeve spitalore duhet të eliminojë potencialin patogjen që keto mbetje permbajnë, 

në menyrë që të reduktohet infektimi i ambjentit, toksiciteti kimik dhe radioaktiv dhe ndotja e pa 

kontrolluar e mjedisit. Trajtimi dhe transportimi në menyrë të sigurt është detyra e të gjithë 

operatoreve të fushës. 

 

Qëllimi i studimit është:  Licencimi i Spitalit Rajonal Berat për Leje Mjedisi  që kryejnë aktivitet e 

në Administrimi n e mbetjeve Ligjin bazë është: +(&)(ɯ -Ùȭɯ ƕƔɯ ƘƚƗȮɯ ËÈÛøɯ ƖƖȭƝȭɯ ƖƔƕƕɯ Ɂ/Q1ɯ

,$- 7'(,(-ɯ$ɯ(-3$&14 1ɯ3Qɯ,!$3)$5$ɀ, Ku specifikohet në  Nenin 53, Kërkesa për leje 

mjedisi për Personat fizikë a juridikë, që kryejnë operacione për trajtimin e mbetjeve, pajisen me 

ÓÌÑÌɯÔÑÌËÐÚÐɯÕøɯ×øÙ×ÜÛÏÑÌɯÔÌɯÓÐÎÑÐÕɯÓÐÎÑÐɯÕÙȭɯƕƔɯƘƘƜȮɯËÈÛøɯƕƘȭƛȭƖƔƕƕɯɁ/øÙɯÓÌÑÌÛɯÌɯÔÑÌËÐÚÐÛɂɯɯÛøɯ

parashikuar në kategorinë III.2 të shtojcës së Ligjit Nr. 10 081. 

 

Objektivat e studimit janë:  

1. Të japë një gjendje sa më reale të administrimit të mbetjeve spitalore në spitalin rajonal 

Berat; 

2. Të japë një gjendje sa më reale, nga pikëpamja e ndikimit të këtij shërbimi, mbi mjedisin 

natyror, ekologjik dhe human;  

3. Analizimin e faktorëve pozitivë e negativë mjedisore gjatë menaxhimit të tyre, 

4. Rekomandimet e masave zbutëse për reduktimin e ndikimeve negative. 

5. Planin e menaxhimit dhe monitorimet për zërat përkatëse.  

 

Metodologjia e përdorur  

Për realizimin e studimit të VNM -së u kryen: 
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a. Vrojtime në terren në rajon të gjerë, duke kryer vrojtime ekologjike, si edhe të cilësisë së 

shërbimit të Administrimit të mbetjeve spitalore të ofruar nga ky institucion. Gjatë vrojtimeve në 

terren, ÒÜÑËÌÚɯÐɀÜɯÒÜÚÏÛÜÈɯÚÐÛÜÈÛøÚɯ×øÙɯÙÙÌáÐØÌÛɯÌɯÔÜÕËÚÏÔÌɯÛøɯÕËÖÛÑÌÚɯÚøɯÜÑÙÈÝÌɯÚÐ×øÙÍÈØøÚÖÙɯÕÎÈɯ

aktiviteti i grumbullimit, ndarjes së mbetjeve spitalore dhe kontenierëve të grumbullimit të 

mbetjeve. Për realizimin e objektivave të këtij studimi janë marrë:  

¶ Foto në territorin në studim  dhe ambientet e punës gjatë grumbullimit të mbetjeve nga 

kontenierët; 

¶ Takime me ekspert lokal dhe komunitetin e zonës; 

¶ Foto të momenteve të grumbullimit të mbetjeve në disa pika;  

¶ Takime me institucionin  dhe ekspertët e saj;  

¶ Takime me ekspert lokal dhe komunitetin e zonës 

 

b. Argumentim i bazuar mbi vlerësimin  e: 

1. Ndarjen  e mbetur inave spitalore; 

2. Mbledhja e mbetur inave dhe transportim i  përshtatshme nga vendi ku është bërë 

ndarja e tyre; 

3. Magazinimi i mbetur inave në vende të posaçme që plotësojnë kushtet për magazinim  të 

tyre; 

4. Transportimi i mbetur inave nga vendet ku janë magazinuar në trajtimin përfundimtar 

ɬ asgjësimin; 

5. Trajtimi përfundimtar  i tyre dhe pajisjet për sterili zim, fur ra për djegie (insineratorë).  

6. Studimi dhe skema e zhvillimit teknologjik;  

7. Inventarët e të dhënat ekzistuese; 

8. Informacionet bazë në botimet periodike mbi këtë zonë; 

9. Pajtueshmëria me kërkesat ligjore si cilësia e ajrit, zhurmat, dridhjet, rrjedhjet ujore dhe të 

lëngshme, mbetjet e rrezikshme. 

 

c. Vlerësimin me metodën e listë-kontrollit, e  cila vendos nga njëra anë të gjitha burimet e 

mundshme të ndikimeve dhe anën tjetër bartësit e ndikimeve, si dhe parashikimin e madhësisë së 

ndikimit. Madhësia e ndikimit është shprehur me sistem prej 5 shkallësh (+) dhe ( -).  

 

d. Vlerësimin e Burimeve kryesore, për funksionimin e Administrimin e mbetjeve spit alore të cilat 

janë: 

ü Mbajtja pastër e mjedisit përreth dhe në standarte të kënaqshme, pa shkaktuar mbetje ose 

ndotje, për të ruajtur kushtet ekologjike të zonës; 

ü Menaxhimi i mbeturinave spitalore;  
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ü Trajtimi i mbetjeve spitalore  

ü Mbrojtja e kushteve ekologjik e sipas standarteve;   

 

Në këtë studim jepen skema dhe mënyra të menaxhimit të integruar të mbetjeve spoitalore.  
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 I. NATYRA DHE PËRMBAJTJA E VPNM 

 

 

1.1. NATYRA E VPNM  

VPNM përfshin parashikimin dhe planifikimin e tregueseve të ndikimeve të projektit në mjedisin 

fizik dhe social, pse jo dhe të ndikimeve të këtyre të fundit në projektin në fjalë. V PNM është një 

proces, që zhvillohet brenda procesit të planifik imit dhe zbatimit të projektit.  Sistemi i 

menaxhimit të integruar të mbetjeve spitalore do të ndikoj në minimizimin e ndikimit sepse këto 

mbeturina duhet të menaxhohen më kujdes të veçantë që nga vendi i krijimit të tyre, deri te 

trajtimi përfundimtar ɬasgjësimi. Këto shërbime analizohen konform ligjeve e rregullave të 

vendosura, në dobi të ruatjes së ekuilibreve e të ekosisitemeve të zonës ku ofrohet ky standart 

shërbimi. Administrimi i mbetjeve spitalore sjellin dobi në aktivitetin e shërbimit dhe të ecurisë së 

jetës ekologjike dhe shëndetësore të zonave ku operohen sepse: 

¶ Banorët janë të interesuar të jetojnë në zona ekologjikisht t ë pastra. 

¶ Garantohet mbledhja e mbetjeve spitalore dhe asgjesimi perfundimtar sipas standarteve 

dhe rregullores së menaxhimit t ë mbetjeve spitalore. 

¶ Sigurohet ndarja dhe transporti i mbetjeve u rbane sipas standarteve të kërkuara; 

¶ Sigurohet shërbimi i mir ëmbajtjes së kontenierëve dhe dizifektimi  i tyre me standarte 

ekologjike; 

¶ Mbajtja e mjedisit përreth e pastër dhe në standarte të kënaqëshme, pa shkaktuar ndotje, 

për të ruajtur kushtet ekologjike të zonës; 

¶ Garanton zhvillim ekonomik  dhe turizmin e zonave t ë shërbimit;  

¶ Personel të specializuar në shërbime të këtij aktiviteti;  

 

VPNM është një mjet, që i tregon vendim-marrësve dhe publikut pasojat amb ientale të 

projekteve, në mënyrë që ato të mund të modifikohen, me qëllim që të evitohen dëmtimet e 

mjedisit  që vijnë nga efektet negative direkt ose indirekte. Në procesin studimor të V PNM, 

përdoret informacioni dhe të dhëna ekzistuese, si edhe ato të përfituara rishtazi mbi kushtet e 

ofrimit t ë shërbimi t, së bashku me standardet dhe normat e zbatueshme për të vlerësuar ndikimet 

potenciale mjedisore dhe sociale të lehtësirave të propozuara. 

 

1.1.a Prezantimi i Projektit 
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Shoqëria do të mirëpresë, ndihmojë dhe lehtësojë çdo inisiativë vëzhguese mjedisore, q± do tõi 

k±shillohet n± òLejen Mjedisoreó, n± sh±rbim t± s± cil±s ±sht± kryer edhe ky raport. Gjithashtu, 

inspektimet nga specialistët e autorizuar të shëndetit publik dhe mjedisit do të mbështeten në çdo 

kohë për realizimin e auditimeve mjedisore dhe shëndetësore. 

 

 1.2. TË DHËNA MBI RAPORTIN E VLERESIMIT   

Institucionet shëndetësore gjatë ofrimit të shërbimeve shëndetësore, krijojnë mbeturina 

medicinale të cilat janë të një forme të veçantë dhe paraqesin burim potencial të rrezikut për 

shëndetin publik dhe mjedisin. Me qëllim që të minimizohet ndikimi, këto mbeturina duhet të 

menaxhohen me kujdes të veçantë që nga vendi i krijimit të tyre, deri te trajtimi përfundimtar  ɬ

asgjësimi. Grupi i punes në këtë vleresim ka ekzaminuar nëse mbeturinat nga institucionet 

shëndetësore janë menaxhuar siç duhet, me qëllim që të mos kërcënohet shëndeti publik dhe të 

ndotet mjedisi. Kjo është bërë në të gjitha fazat e procesit të menaxhimit të mbeturinave, që nga 

krijimi, ndarja, mbledhja, magazinimi, transportimi dhe trajtimiɬ asgjësimi final i tyre, si dhe në 

nivelin e mbikëqyrjes së këtij procesi. Ky raport i identifikon mangësitë në trajtimin e 

mbeturinave që lidhen me procesin e menaxhimit t ë integruar te mbeturinave spitalore dhe ofron 

rekomandime për përmirës imin e tërë procesit të menaxhimit. Entitet i institucional i 

administrimit të mbetjeve spitalore ësht ë: Spitali Universitar Obsetriko -Gjinekologjik, Koço 

Gliozheni, Tiranë . 

 

1.3. BAZAT DHE PARIMET E VPNM  

Është vendosur të kryhet një vleresim paraprak i procesit të menaxhimit të mbeturinave të 

krijuara nga Spitali Universitar Obsetriko -Gjinekologjik, ɁKoço Gliozheniɂ, Tiranë për arsye të 

rëndësisë së mbrojtjes së shëndetit publik dhe mjedisit, si dhe duke marrë në konsideratë 

rrezikun që paraqet menaxhimi jo  efektiv i mbeturinave  të tilla . Mbeturinat spitalore, brenda të 

cilave përfshihen edhe ato medicinale të njohura si mbeturina klinike, që normalisht iu referohen 

produkteve të cilat nuk mund të konsiderohen s i mbeturina të zakonshme dhe janë produkt i 

trajtimit mjekësor në ambientet e kujdesit shëndetësor, klinika dhe laboratorë.  Menaxhimi i duhur 

i mbetjeve spitalore është një pjesë e rëndësishme për funksionimin e sistemit të menaxhimit të 

mbeturina ve dhe mbrojtjen e ambientit dhe të shëndetit të popullatës. Keqmenaxhimi i 

mbeturinave spitalore, ku një përqindje e lartë e tyre janë të rrezikshme, që nga grumbullimi dhe 

ndarja e deri te asgjësimi final i tyre, paraqet një rrezik të madh si për shëndetin e stafit mjekësor  

(mjekët, infermierët,  stafin ndihmës mjekësor, farmacistët, stafin mbështetës/teknik) ashtu edhe 

të pacientëve dhe qytetarëve. Kjo nënkupton edhe rrezikun potencial të ndotjkes së tokës, ujit dhe 

ajrit nga mbetjet toksike. Por, si grup më i kërcënuar në këtë mes janë infermierët, që janë 

personat e parë të cilët vijnë në kontakt me këto mbeturina. Rreziqet potenciale nga mbeturinat  e 
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rrezikshme kryesisht  ndërlidhen me sëmundjet infektive (AIDS, Hepatiti B dhe C, infeksionet e 

zorrëve, infeksionet e traktit respirator/frymëmarrjes,  infeksionet e gjakut, infeksionet e lëkurës 

dhe të tjera), intoksikimet dhe efektet e substancave radioaktive dhe aerosoleve (kancerogjene, 

mutagjene, teratogjene). /øÙɯɯÛɀÐɯɯÙÌËÜÒÛÜÈÙɯɯÒøÛÖɯɯÙÙÌáÐØÌɯɯÕøɯÕÑøɯÕÐÝÌÓɯtë pranueshëm  është  e 

domosdoshme  të ndërmerren masa që ndërlidhen kryesisht me shfrytëzimin e veshmbathjes 

mbrojtëse dhe pajisjeve të tjera, klasifikimin e mbeturinave në pajtim me dispozitat ligjore, 

mbajtjen e higjienës  pas  kontaktit  të  drejtpërdrejtë  me  mbeturina, transportimin e sigurtë të 

mbeturinave deri në vendin e asgjësimit si dhe trajnimin e vazhdueshëm të stafit në lidhje  me 

menaxhimin e tyre.  Impianti me të cilin është  pajisur spi tali i quajtur ɁÐÔ×ÐÈÕÛɯ×øÙɯÚÛÌÙÐÓÐáÐÔɂɯÕÜÒɯ

ka për bazë djegien, në të cilat trajtohen disa lloje të mbeturinave. Mirëpo, llojet tjera të 

mbeturinave për shkak të vetive të tyre dhe mungesës së furrave për djegie, konsiderohen se 

trajtohen në mënyrë jo të përshtatshme. Gjithashtu është vështirë të vlerësohet numri i saktë i 

prekjes dhe infeksioneve  në vend të punës, të cilat janë të ndërlidhura në kontakt me mbeturina 

të rrezikshme, pasi nuk ka evidenca të sakta lidhur me infeksionet e marra në spitale. Objektivi i 

këtij raporti  është që të vlerësojmë gjendjen faktike duke analizuar kornizën ligjore, praktikat e 

mira dhe të dhënat tjera mbështetëse për të ekzaminuar nëse menaxhimi aktual i mbeturinave 

është duke funksionuar në mënyrë të duhur. Studimi ka për qëllim të kontribuojë në mënyrën e 

menaxhimi t të mbeturinave  spitalore në drejtim të ruajtjes së shëndetit publik dhe mbrojtjes së 

mjedisit. Menaxhimit i mbeturinave nuk është duke u bërë në mënyrë  të duhur, në atë mënyrë që 

do të siguronte ruajtjen e shëndetit publik dhe mjedisit, duke çuar rrjedh imisht në kontaminimin 

e ajrit, ujit dhe tokës. Përkundër progresit të bërë, implementimi nuk është në një  nivel të 

kënaqshëm. 

 

Është arritur konkluzioni që: 

¶ Spitali Universitar Obsetriko -Gjinekologjik, Koço Gliozheni, Tiranë nuk ka planifikuar 

dhe ndarë detyrat dhe përgjegjësitë; 

¶ Asgjësimi i  mbeturinave bëhet në kundër shtim me kriteret e përcaktuara ;  

¶ Ekziston dokumentim dhe monitorim i dobët.  

 

Ne rekomandojmë autoritetet përgjegjëse që: 

¶ Të krijojnë një sistem të integruar të trajtimit të mbeturinave i cili do të siguronte një 

trajtim adekuat të mbeturinave; 

¶ Menaxhimi i mbeturinave të bëhet nga persona kompetent; 

¶ Aktivitetet  të  kryhen  në  mënyrë  të duhur  dhe me mjete  të  përshtatshme  që sigurojnë 

ruajtjen e shëndetit publik; 

¶ Të ngritet niveli i dokumentimit dhe monitorimit të aktiviteteve;    
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1.4. KUSHTET FILLESTARE TË VENDIT  

Ky seksion paraqet rezultatet e një vlerësimi të dimensioneve të zonës së studimit dhe përshkruan 

kushtet përkatëse fizike, biologjike dhe social-ekonomike të zonës në studim.  

 

1.5. PËRSHKRIMI I VENDNDODHJES  

Spitali ndodhet në krahun e djathtë të rrugës që të con për te uzina traktor, 500m larg nga ura e 

quajtur bryli. Kjo zonë banohet nga familje. Në këtë zonë nuk kryhet as aktivitet bujqësor prej 

familjeve përreth zones. Zona e Spitalit rrethohet nga shtëpi banimi në jug e në veri, dhe është e hapur 

në drejtimet e tjera. Spitali Rajonal e siguron furnizimin e energjisë elektrike nëpërmjet dy rrjeteve të 

pavarura nga njëra tjetra. Njëra me fuqi  20 kw dhe tjetra 60 kw. Dy kaldajajt e këtij spitali me fuqi 600 

kW, të modelit unikal me solar sigurojnë nevojat e  ngrohjes dhe  ujit të ngrohtë për spitalin. Kjo 

kaldajë  harxhon 17 litra solar në orë të dyja 34 litra në orë, për 10 orë punë në ditë të dyja kaldajat 

harxhojnë rreth 323 kg solar, kapaciteti i ujit sanitar nga kjo kaldajë është rreth 6000 mijë litra ujë. 

 

Për sa  përket mbejteve spitalore kemi pike grumbullimi të këtyre mbetjeve brenda standarteve, ku 

procesi tërheqjes dhe trjatimit të tyre bëhet nga një kompani e specializuar në këtë fushë, emri i së cilës 

është Medtel. Spitali Tiranës ka një gjenerator të vjetër kinez që është funksional, fuqia e tij është 

50kw, është manualë  dhe mbulon të gjitha nevojat e Siptali. Kapaciteti i shtretërve në këtë spital është  

rreth 220 shtretër. Pavionet e spitalit janë në kushtë të mira, aty gjenden:  

Å Pavioni i Kirurgjisë,  

¶ Pavioni i Infetktivit,  

¶ Pavioni i Pediatrisë,  

¶ Pavioni i Urgjencës,  

¶ Morgu,  

¶ Urgjenca,  

¶ Laboratori,  

¶ Farmacia e Spitalit,  

¶ Poliklinika e Specialiteteve,  

¶ Aparatura për mamografi, kolonoskopi, 

skaner, eko.  

 

 

Foto - 1   Pamje nga Spitali Universitar Koço Gliozheni, Tiranë (Mars 2015, S. Guri) 
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II. PROCEDURA DHE  

PROÇESI I VNM  

 

 

 

2.1. PROCESI I VLERËSIMIT TË NDIKIMIT NË MJEDIS  

 

Procesi i vlerësimit të ndikimit në mjedis bazohet në Legjislacionin Shqiptar dhe atë 

ndërkombëtar. Çdo aktivitet dhe ×ÙÖÑÌÒÛɯ ËÜÏÌÛɯ ÛɀÐɯ ÕøÕÚÏÛÙÖÏÌÛɯ ÕÑøɯ ×ÙÖñÌÚÐɯ ÐËÌÕÛÐÍÐÒÐÔÐɯ ËÏÌɯ

shqyrtimit të alternativave, si dhe vlerësimit të ndikimit në mjedis. Procesi i vlerësimit të ndikimit 

në mjedis siguron një përmbledhje të informacionit të disponueshëm në përputhje me kushtet e 

aktivitetit t ë shërbimit , duke përfshirë kushtet fizike dhe teknologjike , kulturën dhe kushtet 

social-ekonomike të zonve ku kryhet ky sh ërbim . Metoda e përshtatshme për vlerësimin e 

ndikimit në mjedis është ajo e list-kontrollit, e cila vendos nga njëra anë të gjitha burimet e 

mundëshme të ndikimeve dhe nga ana tjetër bartësit e ndikimeve, si dhe parashikimin e 

madhësisë së ndikimit. Madhësia e ndikimit është shprehur me një sistem prej 5 shkallësh (+) dhe 

(-). Në këtë studim jepen në detaje: 

¶ Shqyrtimi i alt ernativave të ndryshme brënda aktivitetit t ë administrimit . 

¶ Vlerësimi cilësor të ndikimeve në mjedis të aktivitetit t ë shërbimit . 

¶ Propozimeve të masave zbutëse të ndikimit të aktivitetit t ë shërbimit . 

¶ Rritje dhe zhvillim të qendrueshëm;  

 

Skema e aktiviteti t të shërbimit të Administrimit të mbetjeve spitalore duke përfshirë, 

M bledhjen, Trasportin e  përshtatshëm nga vendi ku është bërë ndarja e tyre, M agazinimi  i 

mbetur inave në vende të posaçme që plotësojnë kushtet për magazinim të tyre; Transporti mi  i  

mbetur inave nga vendet  ku janë magazinuar në trajtimin përfundimtar ɬ asgjësimin. 

 

2.2. PROCESI I VPNM  

2.2.1. . Procesi i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis  

VPNM identifikon çdo ndikim të mundshëm të projektit në mjedis dhe shëndetin njerëzor, si dhe 

ndikimet ÌɯÙÙÌáÐØÌÛɯØøɯÔÜÕËɯÛøɯɁÝÙÈÚÐÕɂɯÒøÛøɯ×ÙÖÑÌÒÛȭ 

 

2.2.1.a. Vlerësimi i ndikimeve potenciale 
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Pas identifikimit duhet të parashikohet madhësia dhe natyra e ndikimit në mjedis. Parashikimet 

bëhen mbi ndryshimet potenciale në çdo parametër mjedisor.  

 

2.2.1.b. Vlerësimi i ndikimeve reale  

Ndikimet reale mund të përcaktohen, duke vlerësuar po këto ndikime ndaj:  

¶ Standardeve mjedisore; 

¶ Rregulloreve; 

¶ Preferencave të publikut dhe oponencave të specialistëve. 

 

2.3.  VLERËSIMI I NDIKIMEVE POTENCIALE  

Në këtë proces vlerësimi të mjedisit, informacioni për kushtet e shërbimit të administrimit të 

mbetjeve spitalore dhe aktivitetet së bashku me standartet dhe normat e aplikueshme janë 

përdorur për vlerësimin e potencialit mjedisor dhe të ndikimeve sociale në zonat urbane  ku 

kryhet ky shërbim. Ndikimet potenciale mjedisore të trajtuar në procesin e vlerësimit të ndikimit 

mjedisor përfshijnë ndikimet në ajër, në ujrat sipërfaqësoree, në toka dhe kushtet social-

ekonomike dhe kulturore, gjatë kryerjes së këtij shërbimi. Vlerë simi i kushteve social-kulturore 

përfshin punësimin, përdorimin e tokës, burimet për materialet bazë, transportin dhe shërbimet 

për komunitetin lokal. Pas identifikimit duhet të parashikohet madhësia dhe natyra e ndikimit në 

mjedis. Parashikimet bëhen mbi ndryshimet potenciale në çdo parametër mjedisor si në cilësin e 

ajrit, ujit, kontrollin e zhurmës dhe standartet e kryerjes së pastrimit.  

 

2.3.1 Plani i Menaxhimit Mjedisor  

Procesi i vlerësimit të ndikimit në mjedis paraqet masa lehtësuese për të minimizuar ose për të 

ndaluar ndikimet sociale dhe mjedisore të shërbimit. Këto përfshihen në Planin e Menaxhimit 

Mjedisor (PMM), i cili konsiston në vendosjen e masave lehtësuese, vëzhguese dhe institucionale, 

që do të ndërmerren gjatë shërbimit të administrimit t ë mbetjeve spitalore për të eleminuar, 

kompesuar ose për të zvogëluar ndikimet negative mjedisore dhe sociale. Plani, gjithashtu 

përfshin veprimet, që nevojiten për të zbatuar këto masa. Procesi i vlerësimit të ndikimit në 

mjedis përcakton organizimin spec ifik mjedisor e planet vëzhguese dhe identifikon të gjitha 

nevojat e raportuara, si dhe afatet. 

 

2.3.2. Identifikimi i masave zbutëse  

Kur një ndikim vlerësohet si i papranueshëm, atëhere kërkon mjete dhe masa zbutëse dhe 

mbrojtëse, që përfshijnë ndryshimin  e metodave dhe parashikim masash lidhur me kohën e 

zbatimit, mënyrën dhe mjetet që do të përdoren si: 

- Kompesim për burime apo sipërfaqe të dëmtuar;  



 
 

 RAPORT VPNM I MENAXHIMIT TE MBETJEVE SPITALORE Nć SPITALIN ñKO¢O GLIOZHENI, TIRANć 

 
 Studio "Konsulta e Projekte në Mjedis dhe Gjeoshkencë - G & G groupò, Rr ñVaso Pashaò, Pall 13/1,  Kat.-7, Tiranë, Shqipëri        22         
Mob: 068 20 70 560; E-Mail: info@gggroup-al.com Web: www.gggroup-al.com  

- Vëzhgim i zbatimit të masave zbutëse; 

 

2.3.2.1. Identifikimi i ndikimit dhe lehtësimet e propozuara 

Ndikimet e mundshëm pozitivë dhe negativë të projektit janë identifikuar dhe matur në masën 

më të konsiderueshme të mundur. Kapitulli, gjithashtu përfshin informacion mbi masat 

lehtësuese, që duhen marrë për pakësimin e ndikimeve negative, gjatë menaxhimit dh asgjesimit 

të mbetjeve spitalore, si dhe mbi ndonjë ndikim negativ të mbetur, që nuk mund të lehtësohet.  

 

2.4. VLERËSIMI I NDIKIMEVE NË KOMUNITET  

VNM -ja paraprake i adresohet procedurave të kryerjes së skemës së Administrimit të mbetjeve 

spitalore si më poshtë: 

Ɉɯ ÑÖɯÒÈɯÝÓÌÙøÚÜÈÙɯÕËÐÒÐÔÌÛɯÕøɯÔÑÌËÐÚɯÎÑÈÛøɯÔÉÓÌËÏÑÌÚȮ ndarjes, magazinimit deri n ë asgjesim 

të mbetjeve spitalore si dhe planin e menaxhimit të mjedisit ɬ PMM;  

ɈɯKa përfshirë hartimin e planit lehtësues dhe kompesues të shërbimit.   

 

2.4.1. Vlerësimi i ndikimit në mjedis dhe në komunitet 

VPNM  është përgatitur për identifik imin e  rreziqeve mjedisore dhe sociale, si dhe për të 

identifikuar mundësitë për përmirësim të mjedisit dhe përfitim social. V PNM -ja i adresohet 

administrimit të mbetjeve spitalore dhe përfundimit si më poshtë:  

¶ VPNM -ja ka vlerësuar ndikimet në mjedis dhe shoqëri gjatë shërbimit  të administrimit të 

mbetjeve spitalore, dhe si plani i menaxhimit të mjedisit  ɬ PMM, ashtu edhe plani përmbyllës 

kanë zbatuar procedura për menaxhimin e çështjeve mjedisore dhe sociale; 

¶ Studimi ka për qëllim të kontribuojë në mënyrën e menaxhimit të mbeturinave, në drejtim të 

ruajtjes së shëndetit publik dhe mbrojtjes së mjedisit. 

Procesi i VNM bazohet në Legjislacionin Shqiptar dhe në atë Ndërkombëtar . Standardet 

ndërkombëtarë për ndotjen e ajrit dhe zhurmat për park industrial përmblidhen me vlerësimet e 

ndotjes gjatë trajtimit të  tyre sipas tabelave përkatëse. Spitali 4ÕÐÝÌÙÚÐÛÈÙɯɁ*ÖñÖɯ&ÓÐÖáÏÌÕÐɂ të 

Tiranës ka një personel prej 393 punonjësish. Në veprimtarinë e tij ditore në këtë spital ka rreth 

1000 hyrje - dalje personash, nga vëzhgimi që u bë. Vlerësimet në mjedis kanë marrë në 

konsideratë çështjet e mëposhtme: 

¶ Klimën;     Cilësinë e ajrit; 

¶ Zhurmat dhe dridhjet;    Gjeologjinë dhe topografinë;  

¶ Hidrologjinë dhe burimet ujore;   Botën bimore dhe shtazore; 

¶ Trashëgiminë kulturore;    Trafikun dhe transportin;  

¶ Vlerësimin pamor;     Vlerësimi  social-ekonomik.  
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III. PËRSHKRIMI I PROJEKTIT  

 

 

3.1. QËLLIMI I PROJEKTIT  

Ky studim ka për qëllim, analizimin e faktorëve pozitivë e negativë mjedisore, dhënien e masave 

zbutëse, për reduktimin e ndikimeve negative, si dhe tenton përmirësimin e vlerave ekologjike e 

rikrijuese të zonave të administrimit të mbetjeve spitalore, gjatë aktivitetit të ngrakim -shkarkimit 

të mbetjeve, si edhe të mbrojtjes së aksidenteve, të përmirësimit të kushteve të punës së 

punëtorëve dhe mirmbajtjes së kontenierëve dhe pastrimit dhe disifektimit të zonave pranë tyre.  

Shërbimi i administrimit të mbetjeve spitalore nga Institu cioni i Spitali t Universitar Obsetriko -

Gjinekologjik, Koço Gliozheni, Tiranë , ndërmerret si një iniciativë, që do të tentojë në: 

1. Ngritjen dhe zhvillimin e shërbimeve të Administrimit të mbetjeve spitalore me standarte 

ekologjike. 

2. Mbledhjen e mbetjeve dhe trajtimin përfundimtar të  mbetjeve spitalore. 

3. Largimin dhe transportin e mbetjeve spitalore sipas standarteve të kërkuara; 

4. Mirëmbajtjen e kontenierëve dhe dizifektimi i këtyre zonave;  

5. Shërbimin e larjes së kontenireve; 

6. Mbajtjen  pastër të mjedisit përreth dhe në standarte të kënaqëshme, pa shkaktuar ndotje, 

duke ruajtur kushtet ekologjike të zonës;  

7. Specializimin e personelit në shërbime të këtij aktiviteti;  

8. Ruajtjen e vlerave dhe parametrat ekologjike të mjedisit. 

9. Fuqizim të komunitetit për veprime në mbroj tje të mjedisit; 

 

3.2. METODIKA  

Studimi i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis u orientua nga madhësia e projektit, vendi ku ai 

ndodhet, pasuritë natyrore dhe humane të zonës, si dhe vlerat e veçanta të tyre, identifikimi i 

ndikimeve negative dhe pozitive, marrja e masave zbutëse, duke patur parasysh edhe ruajtjen e 

interesave ekonomike të investitorit dhe masat orientuese për një zhvillim të qëndrueshëm të 

projektit. Në këtë studim identifikohen ndikimet pozitive dhe negative në natyrë dhe në mjediset 

humane, si dhe është marrë parasysh dhe vlerësimi i rrezikut. Reduktimi i ndikimeve negative 

është ndërthurur edhe me ndikime të rëndësishme pozitive, sidomos në kompesime indirekte 

mbi komunitetin. Studimi është kryer duke u ndarë në katër faza kryesore:  

1. Ngrit ja e objektivave orientuese të projekt-studimit;  
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2. Mbledhja e materialit bazë ekzistues dhe atij të formuluar enkas për këtë projekt dhe 

seleksionimi i saj për përdorim;  

3. Verifikimi në terren i të dhënave ekzistuese dhe mbledhja e të dhënave të mundshme 

biofi zike dhe humane; 

4. Hartimi i projektit dhe dorëzimi tek porositësi, si dhe tek subjektet vendim -marrëse dhe 

kontrolluese të aspekteve mjedisore, në nivele lokale. 

 

Aktivitetet e ekipit të vleresimit kanë përfshirë:  

¶ Rishikimin e kornizës ligjore;  

¶ Shqyrtimin e  dokumenteve relevante mjedisore: 

¶ Raportet vjetore të vitit 2011 dhe 2013 të institucioneve publike shëndetësore; 

¶ Procedurat e punës, listat kontrolluese, procesverbalet e ndryshme të institucionit ; 

¶ Konsultimin e literaturës së gjerë rreth strategjisë së menaxhimit të mbeturinave duke  

analizuar  praktika  dhe studime  të kryera  nga  organizata  të ndryshme ndërkombëtare 

relevante, të cilat i kemi marrë si pikë referimi, siç janë:  

¶ Standardet profesionale ndërkombëtare (OBSH); 

¶ Vëzhgimin fizik të objekteve dhe observimet (të dokumentuara me foto) në vendndodhje.  

 

 3.3. SISTEMI  MENAXHUES SH QIPTAR I  MBETJEVE SPITALORE   

 

Bazuar në +(&)(ɯ -Ùȭɯ ƕƔɯ ƘƚƗȮɯ ËÈÛøɯ ƖƖȭƝȭɯ ƖƔƕƕɯ Ɂ/Q1ɯ ,$- 7'(,(-ɯ $ɯ (-3$&14 1ɯ 3Qɯ

,!$3)$5$ɂȮɯKu specifikohet në Neni 53 Kërkesa për leje mjedisi, Personat fizikë a juridikë, që 

synojnë të kryejnë operacione për trajtimin e mbetjeve, pajisen me leje mjedisi në përputhje me 

ÓÐÎÑÐÕɯÓÐÎÑÐɯÕÙȭɯƕƔɯƘƘƜȮɯɯËÈÛøɯƕƘȭƛȭƖƔƕƕɯɁ/øÙɯÓÌÑÌÛɯÌɯÔÑÌËÐÚÐÛɂȮɯÚÐɯËÏÌɯnë VENDIM  Nr.798, datë 

29.9.2010 PËR MIRATIMIN E RREGULLORES "PËR ADMINISTRIMIN E MBETJEVE 

SPITALORE" , funksionon sistemi menaxhues shqiptar i administrimit të mbetjeve spitalore. 

Vleresimi ynë është fokusuar në ekzaminimin e praktikave të përcaktuara në rregulloren e 

Administrimit të mbetjeve spitalore në institucionet publike shëndetësore, ku percaktohen 

trajtimi i mbetjeve spitalore sipas renditjes që nga prodhimi, grumbullimi, ndarja, transporti, 

magazinimi, përpunimi dhe deri tek asgjës imi i tyre.  Detyrimet e prodhuesve të mbetjeve 

spitalore janë si më poshtë: 

¶ Çdo prodhues ndan që në burim elementet e rrezikshme nga ato të parrezikshme të mbetjeve 

spitalore, sipas rregullores së brendshme për administrimin e mbetjeve spitalore dhe i 

magazinon ato të ndara. 
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¶ Pas procesit të ndarjes, për mbetjet spitalore të parrezikshme që cilësohen si "mbetje urbane" 

nenit 2 të ligjit nr.9010, datë 13.2.2003 "Për administrimin mjedisor të mbetjeve të ngurta", 

zbatohet ligji nr.8094, datë 21.3.1996 "Për largimin publik të mbeturinave".  

¶ Mbetjet spitalore të rrezikshme ambalazhohen dhe etiketohen në përputhje me standartin 

dhe magazinohen të ndara nga mbetjet e tjera. 

 

Kur mbetjet spitalore duhet të transportohen për t'u trajtuar në vend tjetër, magazinimi në terren i 

tyre bëhet në një zonë të caktuar në brendësi apo në afërsi të vendeve të trajtimit, duke 

përmbushur kërkesat e mëposhtme: 

¶ Të tregohet kujdes për sigurinë e kontejnerëve, të parandalohen rrjedhjet, të sigurohet 

mbrojtja nga uji, shiu dhe era, si dhe të shmangen kushtet e inkubimit mikrobik dhe/ose të 

dekompozimit të tyre. Mbetjet njerëzore, shtazore apo të ndonjë gjallese tjetër të 

magazinuara për më shumë se 24 orë, por gjithsesi më pak se 48 orë nga ambalazhimi, 

duhet të ruhen në frigorifer os e hapësirë frigoriferike që përdoret vetëm për mbetjet 

spitalore në një temperaturë jo më të lartë se 10°C. 

¶ Të jenë ndërtuar me materiale të qëndrueshme dhe pa kënde, që pastrohen lehtësisht, që 

nuk lejojnë depërtimin e lëngjeve dhe të jenë rezistentë ndaj parazitëve e agjentëve të tjerë 

mjedisorë. 

¶ Të mbahen pastër në kushte të mira sanitare dhe në gjendje të mirë funksionale. 

¶ Mbetjet të jenë të etiketuara në mënyrë të dukshme me simbolin ndërkombëtar të 

biorrezikshmërisë dhe me njoftime të rrezikut në dyer , porta ose mbulesa, frigoriferë dhe 

kontejnerë të tjerë që tregojnë përdorimin e magazinës për mbetje spitalore, ku hyrja e 

personave të paautorizuar është e ndaluar. 

¶ Sistemet e kullimit të dyshemesë së magazinës duhet të mundësojnë shkarkimet direkt në 

një sistem kanalizimesh sanitare për asgjësimin e ujërave të ndotura, në përputhje me 

ligjin nr. 9115, datë 24.7.2003 "Për trajtimin mjedisor të ujërave të ndotura", ose në një 

impiant grumbullimi që parandalon derdhjen e lëngjeve dhe rënien në kontakt me 

mjedisin. 

¶ Kontejnerët e mbetjeve të rrezikshme spitalore duhet të përmbushin kërkesat e 

përcaktuara nga Organizata e Kombeve të Bashkuara, të etiketohen dhe të magazinohen 

në mënyrë të tillë që të lejojnë hyrjen për qëllime inspektimi.  

¶ Mbetjet spitalore nuk duhet të presohen apo t'u nënshtrohen veprimeve të sforcuara 

mekanike, përveç rasteve kur këto janë pjesë e një procesi të posaçëm trajtimi, të miratuar 

nga Ministri i Mjedisit, Pyjeve dhe Administrimit të Ujërave, bazuar në ligjin nr .9537, datë 

18.5.2006 "Për administrimin e mbetjeve të rrezikshme".  

 



 
 

 RAPORT VPNM I MENAXHIMIT TE MBETJEVE SPITALORE Nć SPITALIN ñKO¢O GLIOZHENI, TIRANć 

 
 Studio "Konsulta e Projekte në Mjedis dhe Gjeoshkencë - G & G groupò, Rr ñVaso Pashaò, Pall 13/1,  Kat.-7, Tiranë, Shqipëri        26         
Mob: 068 20 70 560; E-Mail: info@gggroup-al.com Web: www.gggroup-al.com  

Mbetjet e rrezikshme spitalore transportohen brenda 45 ditësh nga grumbullimi i tyre.  

Transportimi në terren i mbetjeve të rrezikshme spitalore kryhet në përputhje me:  

¶ Mbetjet spitalore që krijohen jashtë zonës se prodhimit fillestar të tyre, nuk pranohen për 

transport në terren. 

¶ Asnjë person nuk duhet të pranojë për transport mbetjet spitalore që nuk janë 

ambalazhuar dhe etiketuar në përputhje me standartin . 

 

Magazinimi i mbetjeve spital ore 

Mbetjet infektive nuk duhet të magazinohen për më shumë se 45 ditë para trajtimit. Në qoftë se 

era përbën shqetësim publik, Inspektorati Sanitar Shtetëror/Inspektorati i Mjedisit kërkon largim 

më të shpeshtë. Në zonën e magazinimit të kontejnerëve me mbetje mjekësore duhet të ndalohet 

hyrja e personave të paautorizuar. Zonat e magazinimit duhet të kenë shenja paralajmëruese në 

dyert hyrëse, porta ose kapakë. Në zonën e magazinimit nuk duhet të lejohet hyrja e kafshëve dhe 

elementeve natyrore dhe të parandalohet krijimi i vendeve të shumimit ose burimit të ushqimit 

për brejtësit ose insektet. Ato, gjithashtu, duhet të jenë të rrethuara. Impiantet për përpunimin e 

mbetjeve spitalore respektojnë kushtet e asgjësimit dhe normat e shkarkimeve në ajër të 

përcaktuara në pikën 5.1.2 "Linja për djegien e mbetjeve të rrezikshme dhe spitalore" të vendimit 

të Këshillit të Ministrave nr.435, datë 12.9.2002 "Për miratimin e normave të shkarkimeve në ajër 

në Republikën e Shqipërisë. 

 

Kujdesi shëndetësor publik në Tiranë organizohet dhe zbatohet në tre (3) nivele: primar, sekondar 

dhe terciar. Institucionet e kujdesit shëndetësor të nivelit primar janë Qendrat kryesore të 

Mjekësisë Familjare me njësitë përbërëse, ku komunat janë entitetet kyçe për këtë nivel të kujdesit 

shëndetësor publik.  Ndërsa, MSH-ja është përgjegjëse për dy nivelet e tjera të kujdesit 

shëndetësor. Kujdesi shëndetësor sekondar përfshinë: shërbimet spitalore dhe jashtë-spitalore, 

shërbimet diagnostike, terapeutike, rehabilituese dhe transportin emergjenÛȭɯ*ÜÑËÌÚÐɯÚÏ˹ÕËÌÛ˹ÚÖÙɯ

terciar  organizohet  dhe ofrohet  në institucione, ku krahas veprimtarisë shëndetësore ofrohet 

edhe shkollimi universitar, shkollimi specialistik dhe sub -specialistik, si dhe puna kërkimore - 

shkencore. Me qëllim  të vlerësimit  nëse praktikat e menaxhimit të mbeturinave  janë efikase dhe 

efektive, ne kemi analizuar këtë entitet: Spitali Universitar Obsetriko -Gjinekologjik, Koço 

Gliozheni, Tiranë . 
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IV.  LICENCIMI I VEPRIMTARIVE DHE 

KORNIZA LIGJORE  

EKZISTUESE 

 

 

 

4.1. LEGJISLACIONI SHQIPTAR PËR LICENCIMI N DHE EVOLUCIONI I TIJ  

4.1.1 )  Kuadri Institucional dhe hartimi i politikave mjedisore  

Kushtetuta Shqiptare në baze të Kapitullit V mbi objektivat sociale percakton se qellimi i 

autoriteteve shqiptare ështe, mes të tjerash, të ruajë një mjedis të shendetshem dhe ekologjikisht 

te pershtatshem per brezat e sotem dhe te ardhshem. Ne baze te kesaj dispozite kushtetuese, 

perpjekjet e autoriteteve shqiptare duhet te jene ne plotesim te nismes dhe pergjegjsise private. 

Eshte e qarte nga kjo dispozite se hartimi i kujdesshem i politikave mjedisore dhe zbatimi i tyre 

eshte nje objektiv i rendesishem i shtetit. 

Qëllimi i këtij seksioni është paraqitja e një vështrimi të përgjithshëm mbi kuadrin ligjor që 

rregullon zbatimin e pr oçesit të licensimit të Spitalit Rajonal Berat në aktivitet in e Administrimin 

e mbetjeve spitalore. Më tepër se një paraqitje e thjeshtë e ligjeve përkatëse që janë të zbatueshme 

për këtë proçes, do të paraqitet një përshkrim më i detajuar mbi çështjet specifike të aktivitete ve të 

transportit, grumbullimit dhe tr ajtimit perfundimtar të mbetjeve spitalor e. Legjislacioni më i 

rëndësishëm lidhur me Licencimi n e veprimtarive të aktiviteteve të administrimit të mbetjeve , së 

bashku me një përshkrim të shkurtër të shërbimeve të tij paraqitet i përmbledhur, si më poshtë 

vijon:  

 

4.1.2)  Licencimi i veprimtarive të aktiviteteve të shoqerive  

Licencat për veprimtaritë  të shoqërive përfshihen në kategorinë III.2 të shtojcës bashkëlidhur  të 

Ligjit NÙȭɯƕƔɯƔƜƕȮɯËÈÛøɯƖƗȭƖȭƖƔƔƝɯɁ/øÙɯÓÐÊÌÕÊÈÛȮɯÈÜÛÖÙÐáÐÔÌÛɯËÏÌɯÓÌÑÌÛɯÕøɯ1Ì×ÜÉÓÐÒøÕɯÌɯ2ÏØÐ×øÙÐÚøɂȭɯ 

Neni 15 Kompetenca për trajtimin e licencave/autorizimeve/lejeve  

1. Licencat dhe lejet, sipas fushave dhe kategorive, në kompetencë të institucioneve qendrore, 

parashikohen në shtojcën, që i bashkëlidhet këtij ligji dhe është pjesë përbërëse e tij. 

 

Dokumentat provuese dhe shoqëruese   



 
 

 RAPORT VPNM I MENAXHIMIT TE MBETJEVE SPITALORE Nć SPITALIN ñKO¢O GLIOZHENI, TIRANć 

 
 Studio "Konsulta e Projekte në Mjedis dhe Gjeoshkencë - G & G groupò, Rr ñVaso Pashaò, Pall 13/1,  Kat.-7, Tiranë, Shqipëri        28         
Mob: 068 20 70 560; E-Mail: info@gggroup-al.com Web: www.gggroup-al.com  

 

4.1.3ȭɯ+(&)(ɯ-ÙȭƕƔɯƘƘƜȮɯËÈÛøɯƕƘȭƛȭƖƔƕƕɯɁ/Q1ɯ+$)$3ɯ$ɯ,)$#(2(3ò 

Neni 4 Sistemi i lejeve të mjedisit  

1. Në përputhje me ligjin nr.10431, datë 9.6.2011 "Për mbrojtjen e mjedisit", krijohet një sistem prej 

tri nivelesh të lejeve të mjedisit, të tipit A, B e C, si më poshtë: 

b) leja e mjedisit e tipit B është e detyrueshme për kryerjen e veprimtarive të kategorisë B, lista 

dhe pragjet përkatëse të të cilave janë përcaktuar në shtojcën 1/B të këtij ligji; 

2. Autoritetet kompetente për lejet e mjedisit të tipave A, B dhe C janë si më poshtë:  

a) Qendra Kombëtare e Licencimeve është autoriteti ku bëhet kërkesa dhe ku lëshohet leja e 

mjedisit të tipit A, B dhe C;  

b) Ministri është autoriteti që firmos aktin e miratimit të lejeve të mjedisit të tipit A dhe B, pasi 

ato të shqyrtohen dhe përgatiten nga Agjencia Kombëtare e Mjedisit;  

c) Agjencia Kombëtare e Mjedisit është autoriteti që verifikon saktësinë e informacionit të 

dhënë nga operatori në kërkesën e tij për leje mjedisi të tipit A dhe B dhe që i jep mendimin e 

argumentuar ministrit për dhënien ose jo të kësaj lejeje, me kushte të detajuara, të shkruara, të 

cilat lëshohen nga QKL-ja; 

 

*1$4ɯ(((ɯɁ+$)$3ɯ$ɯ,)$#(2(3ɯ3Qɯ3(/(3ɯ!ɂɯ-ÌÕÐɯƖƔ 

Kërkesat e përgjithshme për funksionimin e lejes së mjedisit të tipit B 

1. Instalimet e kategorisë B pajisen me leje mjedisi të tipit B, në përputhje me përcaktimet e ligji.  
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2. E njëjta leje mjedisi e tipit B funksion on me më shumë se një instalim të të njëjtit operator, në të 

njëjtën vendndodhje.  

"Leje mjedisi e tipit B" është leja e përgatitur nga Agjencia Kombëtare e Mjedisit dhe e firmosur 

nga ministri, e cila lëshohet nga QKL-ja, që i jep të drejtën e funksionimit, instalimit të tipit B, 

sipas përcaktimit të këtij ligji dhe që përmban të shkruara kushtet e nevojshme për të garantuar se 

instalimi përmbush kërkesat e këtij ligji dhe të legjislacionit në fuqi. Një leje mund  të mbulojë një 

ose më shumë instalime ose pjesë të instalimeve në të njëjtën vendndodhje dhe që operohen nga 

një i njëjti operator. 

 

4.1.4.  LI&)(ɯ-ÙȭɯƕƔɯƘƚƗȮɯËÈÛøɯƖƖȭƝȭɯƖƔƕƕɯɁ/Q1ɯ,$- 7'(,(-ɯ$ɯ(-3$&14 1ɯ3Qɯ,!$3)$5$ɂ 

Ku specifikohet në Neni 53 Kërkesa për leje mjedisi  

Personat fizikë a juridikë, që synojnë të kryejnë operacione për trajtimin e mbetjeve, pajisen me 

leje mjedisi në përputhje me ligjin ligji nr. 10 448,  datë 14.7.2011 Ɂ/øÙɯÓÌÑÌÛɯÌɯÔÑÌËÐÚÐÛɂȭ 

Dhe Neni 54 përcakton Kushtet e tjera që duhen përfshirë në lejen e mjedisit 

1.  /ÈÝÈÙøÚÐÚÏÛɯÕÎÈɯÒøÙÒÌÚÈÛɯÌɯÓÐÎÑÐÛɯÕÙȭɯƕƔɯƘƘƜȮɯËÈÛøɯɯƕƘȭƛȭƖƔƕƕɯɁ/øÙɯÓÌÑÌÛɯÌ ÔÑÌËÐÚÐÛɂɯËÏÌɯÕÎÈɯ

kërkesat e akteve nënligjore të miratuara, leja e mjedisit e referuar në nenin 53 të këtij ligji, 

përmban, edhe kushte të tjera që duhen plotësuar si: 

a) llojet dhe sasitë e mbetjeve që trajtohen; 

b) operacionet që përfshihen në leje, kërkesat teknike dhe kërkesat aktivitetin e sh ërbimit ; 

c) masat e sigurisë dhe masat parandaluese që duhen marrë; 

ç) metoda që duhet përdorur për secilin operacion; 

d) operacionet e monitorimit dhe të kontrollit që nevojiten;  

dh) dispozitat për mbylljen dhe kujdesin e mëtejshëm, sipas nevojës. 

 

Inspektimet për çdo  operacion grumbullimi dhe transporti përfshijnë origjinën, natyrën, sasinë e 

mbetjeve të grumbulluara e të transportuara deri në destinacionin përfundimtar.  

 

Neni 57 Transportuesit e mbetjeve  

1. Transporti i mbetjeve kryhet nga persona që disponojnë licencë të vlefshme për transportin e 

mbetjeve. 

2. Qendra Kombëtare e Licencimit lëshon licencën për transportin e mbetjeve, e cila përfshihet në 

ÕøÕÒÈÛÌÎÖÙÐÕøɯ(((ȭƖȭ!ɯÛøɯÍÜÚÏøÚɯ(((ɯÛøɯÝÌÕËÐÔÐÛɯÕÙȭɯƙƗƜȮɯËÈÛøɯƖƚȭƙȭƖƔƔƝɯÛøɯ*øÚÏÐÓÓÐÛɯÛøɯ,ÐÕÐÚÛÙÈÝÌɯɁ/øÙɯ

licencat dhe lejet që trajtohen nga Qendra Kombëtare të Licencimit (QKL) dhe disa rregullime të 

ÛÑÌÙÈɯÕøÕÓÐÎÑÖÙÌɯÛøɯ×øÙÉÈÚÏÒøÛÈɂȮɯ×ÈÚ miratimit të saj nga ministri.  

 

4.1.5ȭɯ5$-#(,ɯ-ÙȭƙƗƜȮɯËÈÛøɯƖƚȭƙȭƖƔƔƝɯɁ/Q1ɯ+("$-" 3ɯ#'$ɯ+$)$3ɯ0Qɯ31 )3.'$-ɯ-& ɯȹ0*+Ⱥɯ 
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III. LICENCIMI I SUBJEKTEVE  

4. Në rastin e licencimit të subjekteve, kur, sipas aneksit 1 të këtij vendimi, kriteri i posaçëm në 

licencim bazohet: në dokumentin(tet) certifikuese të lëshuara nga institucioni përkatës publik ose 

privat dhe aktiviteteve që provon se subjekti kërkues i pranon të gjitha detyrimet dhe 

përgjegjësitë në ushtrimin e këtij funksioni e se nuk ka pengesa ligjore në ushtrimin e këtij 

funksioni. Në rastin kur:  

c) Kriteri i vetëm i posaçëm i licencimit është certifikimi i cilësive të vetë subjektit kërkues i 

licencës, licencimi bazohet vetëm në dokumentet certifikuese dhe në aktin e regjistrimit të këtij 

subjekti. Gjithnj ë regjistrimi bëhet sipas grupit II dhe kur është e mundur sipas grupi I, 

pavarësisht përcaktimeve në aneksin 1 që i bashkëlidhet të këtij vendimi. 

 

IV. CILËSITË E KËRKUARA TË TEKNOLOGJIVE, PAJISJEVE DHE MJEDISEVE DHE 

SHQYRTIMI I KRITEREVE PËRKATËSE TË LIC ENCIMIT/LEJIMIT  

Në rastin e licencimit të subjekteve, kur, sipas aneksit 1 që i bashkëlidhet këtij vendimi, një nga 

kriteret e licencimit është edhe vërtetimi paraprak i cilësive të kërkuara të teknologjisë, të 

pajisjeve dhe/ose mjediseve, atëherë vlerësimi i plotësimit të këtij kriteri bazohet, sipas rastit, në 

vetëdeklarime të subjektit dhe/ose dokumentin(tet) e lëshuara nga subjektet publike a private 

përkatëse sipas legjislacionit në fuqi, si dhe për rastet e grupit III sipas përcaktimeve në aneksin 1 

që i bashkëlidhet këtij vendimi   edhe në inspektimin në vend dhe/ose mënyra të tjera vlerësimi 

nga strukturat e ngarkuara për këtë qëllim të institucioni tjetër.  

 

LICENCIMI I VEPRIMTARIVE TË NËNKATEGORISË III.2.B  

9. Veprimtaria e nënkategorisë III.2.B specifikohet në veprimtari të tilla si grumbullim, 

transportim, ruajtje, riciklim, përpunim apo asgjësim i mbetjeve të llojeve të ndryshme.  

10. Kriteret e posaçme të licencimit, si dhe llojet e dokumenteve provuese dhe dokumentet e tjera 

shoqëruese për kategorinë III.2.B, përcaktohen në tabelën 2 më poshtë. 

Tabela 2 

Kriteret e posaçme  Faktorët e veprimtarise që 

aplikohen kriteret e posaçme  

Llojet e dokumenteve provuese lidhur 

me kriteret e posaçme 

Përshtatshmëria e njohurive dhe 

eksperienca e personelit 

Drejtuesin teknik  

(funksion me kohë të plotë)  

a) Çertifikatë për drejtuesin teknik.  

b) Akt që provon marrëdhëniet e 

kërkuara të punës 

Përshtatshmëria e pajisjeve, 

teknologjisë dhe mjediseve me 

standartet e shërbimit  

a) Mjedisi 

b) Teknologjia 

(Sipas veprimtarisë)  

  

Sipas rastit: dokumente pronësie dhe 

përdorimi, dokumente të cilësisë e 

garancitë e këtyre. 
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4.2. LEGJISLACIONI KRYESOR SHQIPTAR PËR MJEDISIN  

4.2.1. Ligji Nr. Nr. 10 431, datë 9.6.2011 ×øÙɯɁ,ÉÐɯÔÉÙÖÑÛÑÌÕɯÌɯÔÑÌËÐÚÐÛɂȭ 

Ky ligj ka për qëllim  mbrojtjen e mjedisit në një nivel të lartë, ruajtjen dhe përmirësimin e tij, 

parandalimin dhe pakësimin e rreziqeve ndaj jetës e shëndetit të njeriut, sigurimin dhe 

përmirësimin e cilësisë së jetës, në dobi të brezave të sotëm dhe të ardhshëm, si dhe sigurimin e 

kushteve për zhvillimin e qëndrueshëm të vendit, mbi bazën e parimeve, kërkesave, përgjegjësitë, 

rregullat dhe procedurat e përgjithshme për garantimin e mbrojtjes në një nivel të lartë të 

mjedisit . 

 

4.2.2. +ɯ(ɯ&ɯ)ɯɯ-ÙȭɯƕƔɯƘƘƔȮɯËÈÛøɯƛȭƛȭɯƖƔƕƕɯɁ/Q1ɯ5+$1Q2(,(-ɯ$ɯ-#(*(,(3ɯ-Qɯ,)$#(2ɂ 

Ky ligj synon të sigurojë:  a) një nivel të lartë të mbrojtjes së mjedisit, përmes parandalimit, 

minimizimit dhe kompensimit të dëmeve në mjedis, nga projekte të propozuara që përpara 

miratimit të tyre për zhvillim;  

b) garantimin e një procesi të hapur vendimmarrjeje, gjatë identifikimit, përshkrimit dhe 

vlerësimit të ndikimeve negative në mjedis, në mënyrën dhe kohën e duhur; si dhe përfshirjen e 

të gjitha palëve të interesuara së organeve qëndrore dhe vendore, antarëve të publikut, 

organizatave jofitimprurëse , nëpërmjet një vlerësimi të integruar  dhe kohor të impaktit në mjedis 

të projekteve dhe veprimtarive . 

 

Neni  7  PROCEDURAT E VLERËSIMIT TË NDIKIMIT NË MJEDIS    

Procedurat e vlerësimit të ndikimit në mjedis    

1. Projektet private apo publike, të listuara në shtojcat I dhe II, i nënshtrohen vlerësimit të 

ndikimit në mjedis, përpara dhënies së lejes përkatëse, nga autoriteti përgjegjës, për zhvillimin 

ose jo të projektit.   

3. Dokumenti bazë, i procesit të VNM -së, është raporti i vlerësimit të ndikimit në mjedis.  

 

Neni 10  Paraqitja e kërkesës për vlerësimin e ndikimit në mjedis nga zhvilluesi   

Zhvilluesi, për projektet me ndikim në mjedis, që janë subjekt i këtij ligji, paraqet pranë QKL -së,  

përveç dokuÔÌÕÛÈÊÐÖÕÐÛɯÛøɯÒøÙÒÜÈÙɯÚÐ×ÈÚɯÓÐÎÑÐÛɯÕÙȭƕƔɯƔƜƕȮɯËÈÛøɯƖƗȭƖȭƖƔƔƝɯɁ/øÙɯÓÐÊÌÕÊÈÛȮɯÈÜÛÖÙÐáÐÔÌÛɯ

ËÏÌɯÓÌÑÌÛɯÕøɯ1Ì×ÜÉÓÐÒøÕɯÌɯ2ÏØÐ×øÙÐÚøɂȮɯÌËÏÌɯËÖÒÜÔÌÕÛÈÊÐÖÕÐÕɯ×øÙÒÈÛøÚɯ×øÙɯ×ÙÖÊÌËÜÙ˹ÕɯÌɯ5-,-së, 

përfshirë:  

ÉȺ/˹Ùɯ×ÙÖÑÌÒÛÌÛɯÌɯÚÏÛÖÑÊ˹Úɯ(ȯ 

 ÐȺɯÙÈ×ÖÙÛÐÕɯÌɯÛÏÌÓÓÜÈÙɯÛ˹ɯ5-,-Ú˹ȮɯÛ˹ɯÏÈÙÛÜÈÙɯÚÐ×ÈÚɯÓÓÖÑÐÛɯÛ˹ɯ×ÙÖÑÌÒÛÐÛȰɯ 

ÐÐȺɯ×˹ÙÔÉÓÌËÏÑÌÕɯÑÖÛÌÒÕÐÒÌɯÛ˹ɯÙÈ×ÖÙÛÐÛɯÛ˹ɯ5-,-Ú˹Ȱɯ 

ÐÐÐȺɯ×ÙÖÑÌÒÛÐÕɯÛÌÒÕÐÒɯÛ˹ɯÝÌ×ÙÐÔÛÈÙÐÚ˹Ȱɯ 

ÐÝȺɯÐÕÍÖÙÔÈÊÐÖÕɯ×˹ÙɯÐÕÍÖÙÔÐÔÐÕɯËÏÌɯÒÖÕÚÜÓÛÐÔÐÕɯÔÌɯ×ÜÉÓÐÒÜÕȰɯ 
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ÝȺɯÍÈÛÜÙ˹ÕɯÌɯ×ÈÎÌÚ˹ÚɯÚ˹ɯÛÈÙÐÍ˹ÚɯÚ˹ɯÚÏ˹ÙÉÐÔÐÛȮɯÚÐ×ÈÚɯ×˹ÙÊÈÒÛÐÔÌÝÌɯÛ˹ɯÕÌÕÐÛɯƖƛɯÛ˹ɯÒ˹ÛÐÑɯÓÐÎÑÐȭɯ  

 

Neni 16 Informimi i publikut gjatë VNM -së  

 1. Zhvilluesi, për projektet që i nënshtrohen procedurës së thelluar të VNM -së, informon dhe 

konsultohet me publikun e interesuar për vlerësimin e ndikimit në mjedis të veprimtarisë së tij.  

2. Informacionin për informimin dhe konsultimin me publikun, zhv illuesi e paraqet si pjesë të 

ËÖÒÜÔÌÕÛÈÊÐÖÕÐÛɯÛ˹ɯÕÌÝÖÑÚÏøÔɯÎÑÈÛøɯÈ×ÓÐÒÐÔÐÛɯ×øÙɯËÌÒÓÈÙÈÛøÕɯÕøɯ0*+. 

 

4.2.3. Statusi i territorit 

Territori në fjalë nuk ka ndonjë status të veçantë. Ai nuk përfshihet në fondin pyjor-kullosor dhe është 

në pronësi të shtetit. 

 

4.2.4. Korniza ligjore dhe normative 

¶ Përfundim i Ligjit mbi MRr, në 2006 

¶ Përfundim i rregullave dhe direktivave, në fund të 2009 

¶ Krijimi i regjistrave mbi MRr, në fund të 2007 

¶ Koordinimi i detyrave të Ministrive, në mesin e 2010 

¶ Trajnime të autoriteteve, deri në mesin e 2010 

 

Ligjet dhe vendimet e mëposhtme, të lidhur me çështjen e menaxhimit të mbetjeve të rrezikshme dhe 

me eliminimin e ndotjes së tokave janë pjesë e Përmbledhjes së Planit Kombëtar Strategjik Mjedisor, 

të kryer nga ELPA ð 2006, ku jepen: 

¶ Norma mbi shkarkimet e mbetjeve të lëngshme në mjedise ujore ose kanale;  

¶ Legjislacioni mbi mbetjet radioaktive; 

¶ Strategjia kombëtare e mjedisit; 

¶ Plani kombëtar mbi mbetjet e ngurta; 

¶ Ligji mbi mbetjet e rrezikshme. 

  

4.2.5. Legjislacioni Shqiptar për mjedisin, evolucioni i tij 

Shqipëria është pale tek: 

¶ Konventa e Bernës òPër mbrojtjen e florës dhe faunës së egër dhe mjediseve natyrore në Evropëó, ratifikuar 

me Ligjin Nr. 8690, dt. 02/03/1998; 

¶ Konventa e Barcelonës òP±r mbrojtjen e bregdetit dhe mjedisit detar t± Mesdheutó dhe protokollet e saj; 

¶ Konventa e Bonit òMbi mbrojtjen e kafsh±ve t± egra shtegtare/migrueseó; 

¶ Konventa e Vjenës òMbi kontrollin e kalimit p±rtej kufirit t± mbetjeve t± rrezikshme dhe shkat±rrimin e 

tyreó. Ratifikuar  me ligjin Nr. 8216, dt. 13/04/1997; 
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¶ Konventa e Vjenës òMbi mbrojtjen e shtres±s s± Ozonitò dhe Portokalli i Montrealit òMbi substancat 

q± d±mtojn± shtres±s s± ozonitò; 

¶ Konventa e Aarhus-it: òMbi t± drejt±n e publikut p±r tõu informuar, marr± pjes± n± vendim-marrje dhe për 

tõiu drejtuar gjykat±s p±r ±shtje t± mjedisitó. Ratifikuar me Ligjin Nr. 8672, dt26/10/2000; 

¶ Konventa òMbi Vler±simin e Ndikimit n± Mjedis n± kuadrin nd±rkomb±taró. U bë anëtare më 4 

Tetor1991;  

¶ Konventa e Kombeve të Bashkuara për Ndryshimet Klimatike, Tetor 1994; 

¶ Konventa e Kombeve të Bashkuara mbi Biodiversitetit, Janar 1994;  

¶ Konventa e Kombeve të Bashkuara kundër zgjerimit të Shkretëtirave në vendet e thata, 

veçanërisht në Afrikë. U bë anëtare më 27 Prill 2000. 

 

4.2.6 Legjislacioni ndihmës Shqiptar për Administrimin e mbetjeve spitalore 

VENDIM  Nr.798, datë 29.9.2010 PËR MIRATIMIN E RREGULLORES "PËR ADMINISTRIMIN 

E MBETJEVE SPITALORE" 

 

1.Qëllimi dhe objekti 

Kjo rregullore përcakton procedurat, rregullat dhe standardet teknike për administrimin e mbetjeve 

spitalore me qëllim mbrojtjen e shëndetit publik dhe të mjedisit. 

 

2.Fusha e veprimit 

Kjo rregullore zbatohet nga të gjithë personat fizikë e juridikë, publikë e privatë, vendas dhe të huaj: 

-veprimtaritë e të cilëve krijojnë mbetje spitalore;  

-kur janë zotërues të mbetjeve, të licencuar për grumbullimin, ruajtjen, depozitimin, transportimin, 

riciklimin, përpunimin dhe asgjësimin e mbetjeve spitalore. 

Përjashtohen nga zbatimi i kësaj rregulloreje: 

Individët prodhues të mbetjeve spitalore, kur këto prodhohen gjatë vetëmjekimit ose gjatë shërbimit 

mjekësor në banesë, përveçse kur individi detyrohet t'i vendosë mjetet e mprehta në kontejnerë 

rezistentë ndaj shpimeve dhe t'i largojë ato në përputhje me rregullat e miratuara nga Ministri i 

Mjedisit, Pyjeve dhe Administrimit të Ujërave dhe Ministri i Shëndetësisë. 

 

3.Roli i organeve shtetërore 

a)Ministria e Mjedisit, Pyjeve dhe Administrimit të Ujërave dhe Ministria e Shëndetësisë hartojnë 

standardet e administrimit të mbetjeve spitalore. 

b)Ministria e Shëndetësisë siguron kushte për aplikimin e standardeve të administrimit të mbetjeve 

spitalore. 

c)Inspektorati i Mjedisit dhe Inspektorati Sanitar Shtetëror janë përgjegjës për kontrollin e zbatimit të 

standardeve për menaxhimin e mbetjeve spitalore. 

d)Organet e pushtetit vendor janë përgjegjëse për miratimin e vendndodhjes së impianteve të 

përpunimit të mbetjeve spitalore dhe venddepozitimit të mbetjeve spitalore jo të rrezikshme. 
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e)Organet e pushtetit vendor monitorojnë administrimin e mbetjeve spitalore sipas kompetencave. 

4.3. LIGJET, VENDIMET DHE UDHËZIMET E VITEVE TË FUNDIT (2011 -2014) 

1. Programi kombëtar i monitorimit të mjedisit përcakton treguesit kryesor të gjendjes, 

impaktin dhe presionin në ajër, ujërat e brendshëm, tokën, zonat bregdetare, detin, pyjet dhe 

diversitetin biologjik dhe përcakton modalitetet e vlerësimit të tyre. 

2. Ligji Nr.8950, date 06.06.2002 òMbi mbrojtjen e mjedisit detar nga ndotja dhe d±mtimió. 

Ligji  merret me mbrojtjen e mjedisit detar nga ndotja dhe dëmtimi, ndërmjet parandalimit dhe 

pengimit të një dëmi të tillë të shkaktuar nga veprimtaria njerëzore në det dhe zonat 

bregdetare. 

3. Ligji Nr.8906, date 06.06.2002 òP±r zonat e mbrojtura. Objekti i këtij ligji është deklarimi, 

ruajtja, administrimi, menaxhimi dhe përdorimi i zonave të mbrojtura dhe burimeve të tyre 

natyrore dhe biologjike. 

4. Vendimi Nr. 435, date 12.09.2002 òP±r miratimin e normave mbi shkarrkimet n± aj±r n± 

Republik±n e Shqip±ris±ó. Ky vendim jep normat mbi shkarkimet në ajër në Republikën e 

Shqipërisë. 

5. Ligji Nr.8897 datë 16.05.2002 òP±r mbrojtjen e ajrit nga ndotjaó dekretuar me dekret ndat± 

04.06.2002. Ky ligj jep kriteret dhe normativat e monitorimeve të ajrit. 

6. Ligji Nr.10 448, datë 14.7.2011 òP±r lejet e mjedisitó që ka për qëllim parandalimin, pakësimin 

dhe mbajtjen nën kontroll të ndotjes së shkaktuar nga disa kategori veprimtarish, në mënyrë që 

të arrihet një nivel i lartë i mbrojtjes së mjedisit në tërësi, shëndetit të njeriut dhe cilësisë së 

jetës. 

7. Ligji N r.  10 463, datë 22.9. 2011, òPër menaxhimin e integruar të mbetjeveó q± ka p±r q±llim 

të mbrojë mjedisin e shëndetin e njeriut dhe të sigurojë menaxhimin e duhur mjedisor të 

mbetjeve nëpërmjet: a) parandalimit e minimizimit të mbetjeve ose pakësimit të ndikimeve 

negative nga krijimi dhe menaxhimi i integruar i mbetjeve; b) përmirësimit të efiçencës së 

përdorimit të tyre; c) pakësimit të ndikimeve negative të përgjithshme nga përdorimi i 

burimeve. 

8. Ligji  Nr. 10 431, datë 9.6.2011, òMbrojtjen e mjedisitó që ka për qëllim mbrojtjen e mjedisit 

në një nivel të lartë, ruajtjen dhe përmirësimin e tij, parandalimin dhe pakësimin e rreziqeve 

ndaj jetës e shëndetit të njeriut, sigurimin dhe përmirësimin e cilësisë së jetës, në dobi të 

brezave të sotëm dhe të ardhshëm, si dhe sigurimin e kushteve për zhvillimin e qëndrueshëm 

të vendit. 

9. VKM draft òP±r p±rcaktimin e rregullave p±r eksportin e mbetjeve dhe transitin t± mbetjeve jo t± rrezikshme dhe 

mbetjeve inerteó me qëllim mbrojtja, ruajtja dhe përmirësimi i cilësisë së mjedisit, si edhe mbrojtja 

e shëndetit publik, përmes minimizimit të ndikimeve negative nga eksporti i mbetjeve dhe 

kalimi transit i mbetjeve jo të rrezikshme apo i mbetjeve inerte. 

10. VENDIM Nr. 13, datë 4.1.2013, òPër miratimin e rregullave, të përgjegjësive e të afateve për zhvillimin e 

procedur±s s± vler±simit t± ndikimit n± mjedisó p±r vler±simin e ndikimit n± mjedisó, Miratimin e 
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rregullave, të përgjegjësive e të afateve për zhvillimin e procedurës së vlerësimit të ndikimit në 

mjedis (VNM) të projekteve të caktuara private apo publike. 

11. Udhëzimi Nr. 3, i Ministrisë së Mjedisit, dt 02.12.2013 òPër dokumentacionin e domosdoshëm për 

të kërkuar lejet mjedisore të tipit a, bmbrojtjen e mjedisit e për aktivitete të reja  eekzistuese. 

12. VEND IM Nr. 419, datë 25.6.2014 òPër miratimin e kërkesave të posaçme për shqyrtimin  e 

kërkesave për leje mjedisi të tipave a, b dhe c, për transferimin e lejeve nga një subjekt te tjetri, të kushteve për 

lejet respektive të mjedisit, si dhe rregullave të hollësishme për shqyrtimin e tyre nga autoritetet kompetente deri 

në lëshimin e këtyre lejeve nga QKL-jaó.  

 

VEND IM Nr. 13, date 04.01.2013 PËR MIRATIMIN E RREGULLAVE, TË PËRGJEGJËSIVE E 

TË AFATEVE PËR ZHVILLIMIN E PROCEDURËS SË VLERËSIMIT TË NDIKIMIT NË 

MJEDIS 

 

Kreu i - zhvillimi i procedurës paraprake të vlerësimit të ndikimit në mjedis  

A. Fazat e procedurës paraprake të VNM-së 

Procedura paraprake e vlerësimit të ndikimit në mjedis (VNM) zbatohet për projektet që janë subjekt 

i k±rkesave t± nenit 8, t± ligjit nr.10440, dat± 7.7.2011, òP±r vler±simin e ndikimit n± mjedisó dhe 

kalon në këto faza të njëpasnjëshme: 

a) Paraqitja e kërkesës dhe dokumentacionit shoqërues nga zhvilluesi në Qendrën Kombëtare të 

Licensimit (QKL) dhe përcjellja e tyre nga QKL në Agjencinë Kombëtare të Mjedisit (AKM); 

b) Konsultimi i AKM-së me institucionet e tjera dhe publikimi i kërkesës; 

c) Marrja e vendimit nga AKM-ja, njoftimi i QKL-së, Ministrisë së Mjedisit, Pyjeve dhe 

Administrimit të Ujërave (MMAU), institucioneve të konsultuara si dhe publikimi i vendimit në 

Rregjistrin Kombetar te Lejeve dhe Licensave. 

B. Paraqitja e kërkesës dhe dokumentacionit shoqërues nga ana e zhvilluesit në QKL dhe përcjellja e 

dokumentaconit në AKM 

1. Zhvilluesi, që synon të zbatojë një projekt i cili është subjekt i kërkesave te nenit 8, të ligjit 

nr.10440, dat± 7.7.2011, òP±r vler±simin e ndikimit n± mjedisó, q± n± fazat fillestare t± planifikimit 

të projektit (projektidesë), paraqet pranë QKL-së, përveç dokumentacionit të kërkuar sipas ligjit 

nr.10081, dat± 23.2.2009, òP±r licencat, autorizimet dhe lejet n± Republik±n e Shqip±ris±ó, dhe 

dokumentacionin përkatës i cili përmban: 

 

1.1. Përshkrimin e projektit të propozuar, ku përfshihen: 

a) përshkrimi i qëllimit të projektit të propozuar; 

b) planimetria e vendndodhjes së projektit ku të pasqyrohen në hartë topografike sipërfaqja e tokës së 

kërkuar, kufijtë e sipërfaqes së tokës së kërkuar, fotografi dhe të dhëna për përdorimin ekzistues të 

sipërfaqes së tokes që do të përdoret përkohësisht apo përherë nga projekti gjatë fazës së ndërtimit 

apo funksionimit të veprimtarisë së projektit; 

c) informacioni për qendrat e banuara në zonën ku propozohet të zbatohet projekti, shoqëruar me 
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distancën nga vendi ku propozohet projekti, fotografi si dhe njësinë e qeverisjes vendore 

(bashkia/komuna) që administron territorin ku propozohet projekti;  

ç) skicat dhe planimetritë e objekteve të projektit dhe strukturave të projektit; 

d) përshkrimi i proceseve ndërtimore dhe teknologjike, përfshirë kapacitetet prodhuese/ përpunuese, 

sasitë e lëndëve të para dhe produktet përfundimtare të projektit; dh) infoormacioni për 

infrastrukturën e nevojshme për lidhjen me rrjetin elektrik, furnizimin me ujë, shkarimet e ujërave të 

ndotura dhe mbetjeve; 

e) programi për ndërtimin, kohëzgjatjen e ndërtimit, kohëzgjatjen e planifikuar të funksionimit të 

projektit, kohën e mundshme të përfundimit të funksionimit të projektit dhe, sipas rastit, edhe fazën 

e planifikuar të rehabilitimit të sipërfaqes pas mbarimit të funksionimit të projektit; ë) mënyrat dhe 

metodat që do të përdoren për ndërtimin e objekteve të projektit; 

f) lëndët e para që do të përdorën për ndërtimin dhe mënyra e sigurimit të tyre (ujë dhe energji); 

g) informacioni për lidhjet e projektit me projekte të tjera ekzistuese pranë zonës së projektit; 

gj) informacioni për alternativat e marra në konsideratë përsa i takon përzgjedhjes së vendndodhjes 

së projektit dhe teknologjisë që do të përdoret; 

h) të dhëna për përdorimin e lëndëve të para gjatë funksionimit, përfshirë sasitë e ujit të nevojshëm, 

energjisë, lëndëve djegëse dhe mënyrën e sigurimit të tyre; 

j) informacioni për lejet dhe licencat e nevojshme për projektin, të kërkuara nga legjislacioni në fuqi si 

dhe institucionet kompetente për lejimin/l icencimin e projektit. 

 

1.2 Raportin paraprak tɋ VNM-sɋ, ku përfshihen; 

a) një përshkrim i shkurtër i mbulesës bimore të sipërfaqes ku propozohet të zbatohet projekti; 

b) informacioni për praninë e burimeve ujore në sipërfaqen e kërkuar nga projekti dhe ne afërsi të saj; 

c) një identifikim i ndikimeve të mundshme negative në mjedis të projektit, përfshirë ndikimet në 

biodiversitet, ujë, tokë dhe ajër; 

ç) një përshkrim të shkurtër për shkarkimet e mundshme në mjedis, të tilla si ujëra të ndotura, gaze 

dhe pluhur, zhurmë, vibrime si dhe për prodhimin e mbetjeve; 

d) informacioni për kohëzgjatjen e mundshme të ndikimeve negative të identifikuara; dh) të dhëna për 

shtrirjen e mundshme hapësinore të ndikimit negativ në mjedis që nënkupton distancën fizike nga 

vendndodhja e projektit dhe vlerat e ndikuara që përfshihen në të; 

e) mundësinë e rehabilitimit të mjedisit të ndikuar dhe mundësinë e kthimit të mjedisit të ndikuar të 

sipërfaqës në gjendjen e mëparshme, përfshi edhe kthimin e tokës bujqësore; 

ë) masat e mundshme për shmangien dhe zbutjen e ndikimeve negative në mjedis; 

f) ndikimet e mundshme në mjedisin ndërkufitar (nëse projekti ka natyrë të tillë); 

g) certifikatën dhe licencën përaktëse të QKL-së, të specialistit që ka hartuar raportin paraprak të 

VNM-së; 
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V. KUSHTET FIZIKE   

 

 

5.1. KUSHTET SOCIAL -EKONOMIKE TË TIRAN ËS 

Popullsia  

Në hartën e mëposhtme, që tregon dendësinë e popullsisë deri më sot (numri i banorëve për 

kilometër katror), konstatohen përqendrime të mëdha të popullsisë në qendër të qytetit , në një 

largësi të vogël dhe mesatare n ga vija e bregdetit. Popullsia dallohet për moshën e saj të re. Me 

moshën mesatare 27 vjeç, kjo popullsi ka moshën më të re në Evropë. Në këtë popullsi 

mbizotërojnë moshat e reja, ku ato 0 -14 vjeç zënë 34 -40% të saj, ndërsa moshat mbi 60 vjeç 

zënë jo më shumë se 6 -7.5%. Kjo përbërje e p opullsisë tregon për vitalitetin e vendit dhe se në të 

ardhmen popullsia shqiptare do të vazhdojë të rritet shpejt. Në dallim nga popullsitë e tjera të 

Evropës, tek popullsia shqiptare mbizotëron elementi mashkull. Në çdo 100 femra ka 55 

meshkuj. Në tabelë n e mëposhtme jepen treguesit mesatarë të ndryshimeve natyrore të 

popullsisë shqiptare në vitet 1980 -1990 si dhe rritja e kësaj popullsie nga regjistrimi në 

regjistrim (5 regjistrime zyrtare).  

 

Zona  në studim është më i populluari në krahasim me të gjitha  zonat e tjera. Veçoritë e 

popullimit duken si në numrin e përgjithshëm të popullsisë, që arrin deri gati 1 milionë banorë, 

pra sa në e tretas e popullsisë së Shqipërisë, por edhe në dendësinë e popullimit, që në këtë 

rajon është 300 -400 banorë/ ha .  

 

Lëvizjet migruese brenda vendit paraqiten në përpjesëtime të ndryshme. Rrethet që kanë 

tërhequr më shumë të ardhur kanë qenë dy: Tirana dhe Durrësi. (45% e këtij fluksi ka hyrë në 

rrethin e Tiranës, ndërsa ai i Durrësit ka thithur 15% të tij). Kështu 6 persona në dhjetë janë 

vendosur në njërën prej këtyre rretheve. Të ardhurit në qytetin e Durrësit e kanë shtuar 

popullsinë me më shumë se 40%, ndërsa atë të Tiranës me më shumë se 50%. Hendeku që 

vërehet me pjesën tjetër të vendit është i konsiderueshëm; për rreth et në zonat bregdetare dhe 

më i ulët në rrethet e zonave të brendshme. Me gjithë këtë forcë thithëse të përbashkët, qytetet 

Tirana dhe Durrësi kanë pasur ndryshime të dukshme në rritjen e opullsisë, katër herë më 

shpejt në rrethin e kryeqytetit sesa në atë  fqinjë (+41 kundrejt +10%), kjo sepse emigrimi i 

jashtëm goditi më fort qytetin e Durrësit se atë të Tiranës. Gati 70% e familjeve në trevën tonë 

kanë të paktën një antarë që ka emigruar jashtë shtetit. Shumica e emigrantëve shkojnë në Itali 

ose Greqi.  

 

Ekonomia  

Industritë e shërbimeve, përfshirë shërbimet e ndërtimit, transportit dhe telekomunikacionit janë 

gjithashtu një komponent i rëndësishëm i ekonomisë së zonës. Ndërmarrjet e sektorit publik dhe 

shtetëror përfshijnë shërbime kryesore të tilla si mirë mbajtja e rrugëve, shpërndarja e ujit dhe 

energjisë elektrike, fasilitetet hekurudhore dhe portuale, transportin publik dhe shpërndar jen e 

nënprodukteve të naftës.  
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Arsimi  

Shumica e krahut të punës në trevën tonë ka përfunduar shkollën tetëvjeçare dhe mjaft prej tyre 

edhe shkollën e mesme. Duke qenë nga rajonet më të populluara të vendit dhe i dalluar për 

natyrën arsimdashëse të banorëve të tij, mjaft të rinj ndjekin shkollat e larta në Tiranë, duke 

shfrytëzuar edhe tarifat e ulta të abonimit të udhëtim it me tren. Në qytet ka shumë shkolla, ku 

pjesa dërmuese e të cilave janë shkolla publike. Mirëpo vitet e fundit, një dukuri që ka përfshirë 

gjithë vendin, edhe në këto rajone, janë hapur edhe shumë shkolla private, kryesisht fillore dhe 

nëntëvjeçare.  

 

Shë ndetësia  

Problemet shëndetësore dhe sociale  

Prurjet e reja në njerëz, si dhe pjesëtarët e stafit të ndërtimit të rrugës, shpesh herë ndodh që 

sjellin me vete probleme sociale dhe shëndetësore, përfshirë këtu sëmundje të ndryshme, 

abuzime me alkoolin dhe papunësi. Këto probleme sjellin çrregullime në  mënyrën e jetesës 

tradicionale vendase dhe që shpesh mund të bëhen edhe barrë për popullsinë vendase relativisht 

e izoluar, që zë një pjesë të madhe të projektit tonë. Megjithatë, shumë sëmundje mund të 

shfaqen  për shkak të shkëputjes nga mënyrat standar de tradicionale të kultivimit, apo dhe nga 

ushqimet tradicionale vendase, dhe burimet e ushqimeve.  

 

Dhunimi i të drejtave për të qenë pjesëmarrës në zhvillim  

Sforcimet dhe stresi, si në aspektin fizik ashtu edhe në atë kulturor, që shfaqet tek popullsia 

vendase, për shkak të zhvillimeve gjatë ndërtimit të projektit mund të sjellë çrregullime të 

ndjeshme në kulturën e tyre, mënyrën e jetesës, dhe në mbarë vajtjen e jetës në përgjithësi. Një 

presion i tillë mund të mos jetë pasoje vetëm e projektit, e cila ë shtë përgjithësisht një e mirë e 

madhe. Prandaj, projektuesit duhet që ta trajtojnë me kujdes këtë situatë delikate të popullsive 

vendase. Projektuesit duhet gjithashtu të jenë të ndjeshëm (të kujdesshëm) kundrejt dëshirave të 

tyre për të qenë pjesë e zhvi llimeve të mëtejshme.  

 

5.2. KUSHTET KLIMATIKE TË RAJONIT  
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Sipas ndarjes klimatike të dhënë në Klimën e Shqipërisë (Botim Hidmet Tirana, 1975) Rrethi i 

Tiranës bën pjesë në Zonën Klimatike Mesdhetare Fushore, e cila karakterizohet nga dimra të 

butë e të lagë sht dhe vera të nxehta e të thata.  

 

Regjimi i rrezatimit  

Duke patur parasysh, që rrezatimi diellor përbën një ndër elementet kryesorë të klimës dhe që 

njëkohësisht është faktor që ndikon në krijimin e kushteve klimatike, në tabelën e mëposhtme 

janë paraqit ur të dhënat për vranësirën mesatare, diellzimin dhe rrezatimin e përgjithshëm 

diellor, për stacionin e Tiranës. Në përgjithësi, kjo zonë karakterizohet nga vlera relativisht të 

larta të diellzimit dhe rrezatimit diellor. Konkretisht, në këtë zonë vrojtohe n rreth 2536.0 orë në 

vit me diell dhe sasia mesatare vjetore e energjisë diellore është 4036.0 wh/m2ditë. Rrezatimi 

diellor direkt, ai i shpërndarë dhe shuma e tyre varen nga këta faktorë: Lartësia e diellit mbi 

horizont, zgjatja e ditës, sasia dhe forma e reve dhe tejdukshmëria e atmosferës.  

 

Temperatura e ajrit  

Për të karakterizuar temperaturën e ajrit të zonës së Tiranës, u shqyrtuan temperaturat e ajrit të 

stacioneve të Tiranës dhe Sukthit, të cilët e rrethojnë këtë zonë. Siç shihet edhe nga vlerat e 

paraqitura në tabelën - 2 ndryshimi i vlerave ndërmjet dy stacioneve është mjaft i vogël, gjë që 

flet se kjo zonë është mjaft homogjene dhe temperatura e Tiranës është mjaft përfaqësuese për 

këtë zonë. Temperatura mesatare vjetore e ajrit luhatet nga 15.2°C  në Tiranë deri në 14.8°C në 

Sukth. Kjo afërsi temperaturash është prezente për çdo muaj të vitit. Temperaturat më të larta u 

takojnë muajve korrik dhe gusht, ku në vendmatjen Tiranë ð Aeroport, temperatura mesatare 

arrin vlerën 23.9°C. temperaturat më të ulëta vrojtohen gjatë muajit Janar, në të cilin 

temperatura mesatare për vendmatjen e sipërpërmendur është 7.3°C. Temperatura mesatare e 

muajit janar është 7ºC dhe për muajin korrik e gusht është 24ºC, ndërkohë që temperatura 

mesatare vjetore është rreth 1 5ºC. Vlerat e maksimumeve të temperaturave të larta lëviz në 

kufijtë 40º - 42ºC, dhe vlera e minimumeve të temperaturave të ulta leviz deri në ð 10ºC, por më 

të përsëritshmet dhe që përbëjnë një veçori të saj janë vlerat e temperaturës minimale deri në - 

2º , -5º. Temperaturat negative janë karakteristike për muajt e dimrit, por ato mund të vërehen 

dhe në muajt e vjeshtës (nëntor) dhe të pranverës (mars), (F. Krutaj, 1991).  

 

Lagështira relative mesatare e ajrit në %  

Tirana dhe zona përreth saj karakterizohet nga një lagështirë relativisht e lartë, me vlerë të 

mesatares vjeotre 70%. Vlera më e ulët vrojtohet në korrik 61% dhe atë më të lartë në dhjetor me 

76%. Tabela - 3 pasqyron qartë shpërndarjen vjetore të këtij elementi.  

 

Reshjet atmosferike  

Një element tje tër mjaft i rëndësishëm për të karakterizuar klimën e një vendi janë reshjet 

atmosferike. Edhe sipas reshjeve, kjo zonë paraqitet mjaft homogjene. Reshjet mesatare vjetore 

luhaten nga 1219.2 mm në Tiranë deri në 1045.8 mm në Sukth. Sasia më e madhe e tyre,  rreth 

65%, bie gjatë gjysmës së ftohtë të vitit. Muaji më i lagët është muaji nëntor, gjatë të cilit në 

Tiranë bie 165 mm. Muaji më i thatë është muaji korrik, në të cilin bien 39 mm. Madje vlera të 

përafërta vërehen edhe në maksimumet 24 orëshe të reshje ve, të cilat janë një tregues që 

ndryshon shumë në hapësirë. Konkretisht, sasia maksimale e reshjeve të rëna gjatë 24 orëve në 

Tiranë është 149.6 mm, ndërsa në Sukth 130.2 mm  
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Era  

Në zonën tonë mbizotërojnë erërat lindore dhe juglindore. Brizat detare, që  arrijnë të kapin 

mesatarisht 55 -60 ditë në rajonin tonë ose 71 ditë në Durrës e 45 ditë në Tiranë. Një erë tjetër 

karakteristike është dhe murlani, që sa vjen e dobësohet drejt pjesës qendrore të ultësirës, ku 

bën pjesë dhe rajoni ynë, e cila sjell shpesh  pasoja negative. Në rajon ndihen mirë dhe erërat e 

nxehta e të thata, që kanë rastisje jo të vogël. Vlera mesatare e orëve me diell në këtë zonë 

lëkundet në kufijtë 2600 -2700 orë, ndërkohë që numri i ditëve me diell lëviz në diapazonin 330 

ditë.  

 

Ngjarje të pazakonta klimatike  

Ndër dukuritë e pazakonta klimatike bëjnë pjesë edhe ato që lidhen me regjimin e reshjeve. Zona 

jonë si pjesë e një rajoni siç është Shqipëria, me klimë tipike mesdhetare, karakterizohet nga një 

regjim i çrregullt i reshjeve nga pikë pamja e shpërndarjes vjetore. Kjo shpërndarje karakterizohet 

nga një maksimum në muajt e dimrit (30 -40% e reshjeve vjetore) dhe një minimum në muajt e 

verës (10%). Çrregullsia e reshjeve vihet re edhe në shpërndarjen e tyre gjeografike. Kështu, në 

shkallë lokale herë pas here ndodhin me ngjarje jo të zakonta si reshjet intensive brenda 24 

orëve të shoqëruara në disa raste me përmbytje apo mungesa e theksuar e reshjeve që sjell 

thatësira të zgjatura. Si vite skajore në Shqipëri, pjesë e së cilës është dhe zo na jonë në studim 

janë përcaktuar vitet hidrologjike 1949, 1954, 1957 e 1985 si vite ujëpakët dhe 1963, 1970, 

1978 e 1986 si vite ujëshumë. Ndër ata ujëpakët, më i thati paraqitet viti 1949. Në krahasim me 

mesataren shumëvjeçare, në këtë vit sasia e reshje ve kanë qenë 1.6 herë më pak se norma. I dyti 

për nga thatësira është viti 1953 -1954, me 1.4 herë më pak reshje se mesatarja shumë vjeçare. 

Viti me reshje më të shumta ka qenë viti 1963, me 1.6 herë më shumë reshje se mesatarja 

shumëvjeçare në shkallë vend i dhe veçanërisht në zonën jugore me 2 herë më shumë se 

mesatarja. Rajoni i studiuar karakterizohet nga një sasi jo e vogël reshjesh, rreth 1200 -1300mm 

në vit. Të shpërndara si vijon: në dimër rreth 420mm, në pranverë rreth 340mm, në verë rreth 

150mm dhe n ë vjeshtë rreth 360mm.  

 

5.3. GJEOLOGJIA E RAJONIT 

5.3. 1. Sistemi Natyror Gjeologjik  

Në këtë sistem, përfshihen të gjitha proceset dhe fenomenet e thellësisë, që drejtpërdrejtë ose 

jodrejtpërdrejtë ndikojnë në mbarëfuksionimin e sistemeve të tjerë natyror në sipërfaqe.  

 

5.3 .1. Sistemi natyror gjeologjik  

Territori, ku ngrihet ògodina integraleó ndodhet pran± sheshit òKarl Gegaó. Zona në studim 

ndodhet në fushën e depresionit të Tiranës dhe bënë pjesë në njësinë fiziko gjeografike Ultësira 

Përendimore. Lartës ia e territorit është 40m mbi nivelin e detit.  

 

5.3.2. Shkembinjte e Mesinianit  

Keta shkembenj çfaqen në siperfaqe në sektorin e kodrave të përreth, dhe përgjithesisht përbejnë 

pjesën e siperme të Messinianit. Përfaqesohet prej depozitimesh argjilore masive (prerja e 

kodrave të Marqinetit), si dhe prej ranoreve kokër imët masiv, që pr edominojne drejt pjeses së 

sipërme të Mesinianit.  
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5.3.3  Formacioni Mbulesor i Kuaternarit  

Në bazë të punimeve fushore tërheqim mendimin se në zonën e studimit kemi të bëjmë me 

depozitime të formacionit mbulesor Kuaternar, të kategorisë aluvionale. Në pë rgjithësi, 

ndërtohen nga depozitime te pakonsoliduara në formen e tokës vegjetale. Materiali në to është i 

pakët dhe i përzier me lendë organike bimore e drusore.  

 

5 .3 .4 .  Depozitimet e Shkrifta  

Nga pikepamja e depozitimeve, marrin pjesë depozitimet e Kuaternarit (Holocen), që dalin në 

sipërfaqe në harkun veri -perëndimor. Vetë sektori përfaqësohet nga depozitime të karakterit 

aluvional, të shkrifta, që hyjnë në marrëdhenie normale apo me diskordan cë me shkëmbinjte 

përreth. Zona në studim ndërtohet, si në sipërfaqe dhe në thellësi deri në nivelet e rendeve 10 -

15m nga depozitime të Kuaternarit, (Holocenit).  

 

 

 

5.4.  KUSHTET HIDROGJEOLOGJIKE  

Nga pikepamja hidrogjeologjike, rajoni ynë ben pjesë në pe llgun e madh artezian të Ultesires 

Perendimore, i cili është i pasur me ujra nëntokësore. Kjo është e kushtezuar nga përhapja e 

shkëmbinjeve me veti të mira dhe mesatare kolektore (zhavorre dhe konglomerate), nga kushtet e 

favorshme klimatike me reshje rre th 1100mm/vit, nga një rrjet i dendur hidrografik dhe me 

reliev fushor me pjerrësi të vogel drejt lindjes. Duke u bazuar në kriterin litologo -stratigrafik, në 

zonën në studim veçohen dy komplekse kryesore ujembajtese:  
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1. Kompleksi ujembajtes i depozitimeve  te shkrifta Kuaternare (Q 2); 

2. Kompleksi ujembajtes i depozitimeve molasike te perfaqesuara nga  

    ranoret e suites Mëzesi të Miocenit të Sipërm.  

  

A. Kompleksi  ujembajtes i depozitimeve te shkrifeta Kuaternare  

Brenda zonës dall ohen horizonti ujëmbajtës:  

¶ i rërave dhe i surërave aluviale, por që kanë ujëra pa presion.  

¶ i zhavorreve aluviale me pershkueshmeri të lartë, që kanë ujëmbajtje  

 

Ujerat nenetokesore papresion i rerave dhe surerave aluviale   

¶ Këto ujëra përbejnë horizontin e parë ujëmbajtes nga siperfaqja e tokës. Prurjet ujore të 

tyre formojnë shtesa të fuqishme ujerash nentokesore me presion me rendesi të praktike 

për furnizimin me ujë të pijshem.  

 

Zhavoret e mbuluara ujembajtese  

Zhavoret e mbuluara ujembajtese karakterizohen nga nj ë lidhje e mire hidraulike me lumenjt ë, 

õka kushtezon ujembajtjen e lartë të tyre, ashtu dhe mundesin ë e rritjes s ë resurseve t ë 

shfrytezimit me puse t ë shpuar. Vetite filtruese, ujembajtja dhe cilesia e ujit t ë zhavoreve shkon 

në perputhje t ë plote me ndryshimin e granulometrise s ë tyre nga zona e ushqimit n ë zonen e 

drenimit, d.m.th. pershkueshmeria, ujembajtja dhe cilesia ulin vlerat e tyre n ë ket ë drejtim. N ë 

zonën tone do të kemi dhe ujra freatike që lidhen me  aluvionet, proluvionet e fushave te pjerrta 

paramalore, ku ato mbulohen me nje shtrese te holle suargjilore qe nuk ndryshon karakterin pa 

trysni te tyre. Ne keto depozitime formohen rezerva jo të vogla ujrash nen tokesore . 

 



 
 

 RAPORT VPNM I MENAXHIMIT TE MBETJEVE SPITALORE Nć SPITALIN ñKO¢O GLIOZHENI, TIRANć 

 
 Studio "Konsulta e Projekte në Mjedis dhe Gjeoshkencë - G & G groupò, Rr ñVaso Pashaò, Pall 13/1,  Kat.-7, Tiranë, Shqipëri        43         
Mob: 068 20 70 560; E-Mail: info@gggroup-al.com Web: www.gggroup-al.com  

 

 

B. Kompleksi  ujembajtes i depozitimeve mollasike  

Ranoret e suites Mëzesi të takuar në puset tona formojne disa shtresa apo horizonte ujembajtese 

me trashesi 5 -8m, te ndara midis tyre prej shtresave argjilore me trashesi disa metrash. Burimet 

qe dalin nga ranoret ne strukturat e ulu ra te Tiranës japin uje me debit mesatar te rendit 0,1 -0,5 

l/s (me te shpeshta ato me Q = 0,2 l/s), shpesh me karakter stinor në varësi të reshjeve. Vetite 

filtruese te ranoreve varen, si nga poroziteti dhe çarshmeria, ashtu dhe nga shkalla e çimentimit 

te tyre. Me veti me te larta filtruese karakterizohen ranoret me çimentim te dobet deri në te 

shkrifet. Te dhenat e pompimeve ne puse japin vlera te koefiçientit te filtrimit, qe lekunden nga 

0,017 deri ne 0,7m/dite, me prurje specifike 0,02 deri në 0,06l/se k. Ushqimi i tyre nga infiltrimi 

mund te behet direkt, sepse shtresa ujembajtese del ne siperfaqe. Në këto kondita, ai rezultoi te 

ketë nje ose disa horizonte ujebajtese, ku dallohet për çdo horizont ujembajtes zona e ushqimit, e 

trysnise dhe e drenimit. S hkembinjte e zones se ajrimit janë të pershkueshem nga uji gjë që 

ndikon në regjimin e burimeve ujore. Prurja e puseve me vetederdhje, përgjithësisht lekundet 

nga 0.5 -1.2 l/s (depresioni i Tiranës), 0,6 -0,8 l/s ne puset e krahut perendimor te depresionit t ë 

Tiranës, ku puset tanë përputhen tipikisht me këto vlera.  

 


